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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
Megbukott a francia kormány

A francia kamara 39° szóval 193 
ellen bizalmatlanságot szavazott a Paul- 
Bonconr kormánynak. A kormány be­
jelentette lemondását. A kamara nem

lesekre es a tisztviselők fizetésének 
csökkentésére vonatkozó javaslatait. — 
Valószínűleg szürke, átmeneti kormány 
következik, amely nem fog az ország
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Döntő fordulat előtt 
a német belpolitikai helyset

A német belpolitika' "rí válság elérte 
tetőpontját. Schleicher kancellár ma 
három intézkedésre kér felhatalmazást 
a birodalmi elnöktől:

i. A birodalmi gyűlés feloszlatásá­
ra, 2. egy szükségrendelet kibocsátásá­
ra »a német nép védelmére«, ami egy­
értelmű azzal, hogy parlament nélkül 
akar kormányozni, 3. a harmadik ja­
vaslat pedig arról szól, hogy a biro­
dalmi kormány őszig a pártoktól isten- 
békét kíván.

A beavatottak biztosra veszik, hogy

I indenburg elnök meg fogja tagadni 
a felhatalmazást a birodalmi gyűlés fel­
oszlatására, ami maga után vonja a 
kormány lemondását.

A jobboldali táborban olyan kor­
mányzási alapot keresnek, amely Ilin- 
denburg számára is elfogadható. A ta­
lálgatások közül figyelmet érdemel az, 
amely Schacht-kabitnetet emleget, mely­
ben a birodalmi bank volt elnöke len­
ne a kancellár és Hitler a birodalmi 
hadügyminiszter, egyben birodalmi bel­
iig y min iszjfer és porosz miniszterelnök is.

Csak lassan enyhül a hideg
Európa északi részén engedett az 

idő a mínusz 30 fokból és 20 foknál 
seholsem süllyedt mélyebbre a hőmé­
rő. Enyhe légáramlatok ostromolják a 
fagyot.

Magyarországon mínusz 15 és 18 
:okot is mértek a szombatra forduló éj­
eién. Pécs, Kaposvár, Baja, Debrecen, 

Bánhida es Mátészalka sínylette meg 
ennyire a fagyott, másutt tíz fok körül 
volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

Egy-két napon belül Magyaror­
szágon nem számíthatunk jelentősebb 
változásra, de a helyzet már olyan, ami 
a hideg lassú gyengülését helyezi ki­
látásba. A felhőzet újból meg fog nö­
vekedni, de egyelőre nem valószínű 
újabb havazás.

Influenzaszünet a honvédelmi miniszté­
riumban

A honvédelmi minisztériumban sok 
az influenzás beteg. Gömbös Gyula hon­
védelmi miniszter erre való tekintettel 
elrendelte, hogy szombaton, hétfőn és 
kedden a minisztérium hivatalai szüne­
teljenek. A három nap alatt az egész 
épületet átszellőztetik és takarítják.

Főtisztviselők kommunista összeesküvé­
sét leplezték le Bukarestben

A bukaresti főpostán megállapítot­
ták, hogy fontos állásokat szovjetkémek 
töltenek be. Huszonöt magas rangú 
tisztviselőt letartóztattak kommunista 
összeesküvés miatt. Az összeesküvők,

több középületet fel akartak robbanta­
ni, és több minisztert kivégezni.

Marconi uj találmánya
Marconi mikrorádiótelefont szer­

kesztett, mely a mellényzsebben is elfér. 
Ezzel a készülékkel központi kapcsolás 
nélkül lehet telefonálni. Állítólag a ké­
szülék a távolbalátást is megvalósítja.

Megfagyott a hóban
Eipl József 50 éves baji szöllős- 

gazda a szollőhegybői hazafelé tartva, 
leült a hóba, elaludt és a nagy hidegben 
megfagyott. Reggel találtak rá csonttá- 
fagyott holttestére a szomszédos sízöllő- 
tulajdonosok.

Téli almatermés
Rozmaring Imre de esi szellőjében 

tegnap szedték le a második termésű 
almát. A ritka termést bekiildték a tu­
dományegyetem múzeumának.

Országraszóló lakodalom
Öcsénybcn a község két legmódo­

sabb gazdájának gyermekei, Paprikás 
István és Görcsös Éva esküvőjére 800 
vendég volt hivatalos. Két marhát, több 
sertést, 400 aprójószágot, temérdek sü­
teményt és bort fogyasztottak el.

Vilmos császár 74 éves
Doornban tegnap ünnepelte 74-ik 1 

születésnapját Vilmos excsászár. Az 
ünnepség szűk családi körben folyt le. , 
Doom lakossága a kastélyhoz özönlött! 
és melegen tüntetett Vilmos excsászár ' 
mellett.

El vagyunk adósodva
Ez nem újság, de való igaz. Ez magya­

rázza meg azután azt is, hogy miért él ne-i 
hezen a magyar ember, miért nehéz a ml 
sorsunk, sokkal nehezebb, mint amilyen le­
hetne.

És nemcsak azok vannak eladósodva, 
akik valamelyik szented pénzintézettől kői-* 
csőrit, vagy budajiesti banktól kölcsönt vet­
te’; fel és azt a házukra vagy földjükre bé­
táidáztatták. El vám adósodva az a magyar 
polgár is, aki vigyázott magára, adó-ságot 
soha sem akart csinálni, bankkal, ügyvéddel 
soha sem volt dolga, géjjet, házat vagy föl­
det csak akkor vett, amikor az arravaió pén­
zé utolsó fillérig a láda fiókjában volt.i 
vagy az arravaió pénz búza alakjában, vá- 
Iamelyik magtárban beraktározva volt.

Ha összeadjuk az állam külföldi adós­
ságait és hozzáadjuk azokat az összegeket, 
an. elljek kel az egyes magánosok és bankok 

■a külföldnek tartoznak, úgy soikezer millió 
pengőre rugó összeg jön ki. Ha pedig a 
hatalmas összeget a csonkaország lakosainak 
a számával elo.-ztjuk, úgy megkapjuk azt az 
összeget, amellyel ennek a szegény ország­
nak minden, a csecs szop ótól a" nr gatehetet- 
le.n polgárig tartozik.

Az alábbi statisztika bemutatja, hogy 
az adósságok révén milyen nagy teher ne­
hezedik a magyar és más külföldi országok 
vállárrá. Ezek szerint Magyarországon fejen- 
I int 432 svájci frank (1 frank 1 pengő 10 
fillér aranyban), tehát 473 aranyjiengő jut 
a külföldi adósságokból. Ausztriában 361, 
Bulgáriában 121, Görögországban 378, Ju­
goszláviában 235, Lengyelországban 13/9, 
Romániában 292, Csehszlovákiában 138 pen­
gő. Szóval minden magyar emberre há- 
romszorannyi külföldi a dó-ság nehezedik, 
mint egy csebre. így nem csoda, ha csehül 
állunk.

Aki a fenti kimutatást elolva.-sa, az 
megérti, hogy azért olyan nehéz a magyar 
ember helyzete és megélhetése, mert a ma­
gyar polgár vállárrá túlságosam nagy teher 
véhezedik. A magyar polgár terhének ilyen 
aránytalanul nagy felszaporodását természe­
tesen nagyban elősegítette a trianoni meg­
csonkítás. De bűnös abban az a politika is, 
amely a háború és forradalmak óta intézte 
sorsunkat. Az a politika mindig túlságosan 
megadóztatta a magyar polgárt, a közigaz­
gatást és az állam kiadásait tulmagasra duz­
zasztotta, a túladóztatásból befolyt milliói 
hat pedig nem jövedelmező, a polgárság gaz­
dasági előnyét szolgáló befektetésekre for*» 
ditutta.

Ilyen, az adósságokat és a terheket nö­
velő politika pedig csak azérrt folyhátik itt, 
mert a nyiltszavazásos és ajánlati rendszeres 
választások mellett a polgárság igazi aka­
rata nem jutott szóhoz. A polgárság nem 
folyhatott be a saját és az ország sorsának! 
az intézésébe. Ez magyarázza, hogy miért 
degradáltak bennünket százszázalékosan jó­
érzés ü, békét szerető magyar polgárokat má- 
«odrendüekké, akik nem érdemlik meg, akik 
még érdemtelenek meggyőződésűknek és 
szavazatuknak titkosam való leadására.

Mindezekért nagyon természetesen nem 
a jelenlegi kormány felelős, mert hiszen eze­
ket az adósságokat, a felduzzasztott köz­
igazgatást és költségvetést és az összes bajo­
kat ez a kormány mán- igy találta. Ez a kor­
mány csak annyiban lesz felelős, ha nerrf 
tud, vagy nem akar kemény és erélyes kéz­
zel rendet csinálni az ország költségvetésé­
ben, ha a kiadásokat nem csökkenti le ad-i
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tiig a mértékig, hogy azt az adózó polgár­
ság elbírja, mert a jövedelmével és kerese­
tével arányban van.

Egyszázötven millió pengőt kell a kor­
mánynak előteremteni, hogy az állam ezévi 
hiányát pótolni tudja. 150 millióval több 
az állam kiadása, mint a bevétele. Termé­
szete-, hogy ezért sem a mostani kormány 
felelős. Ezt a a másfélszáz millió hiányt a 
kormány úgy akarja előteremteni, hogy 30 
milliót töröl a kiadásokból, 50 millió pengő 
belső kölcsönt és 50 millió pengőt pedig 
ez úgynevezett transzferpénzekből vesz köl­
csön. A még hiányzó 20 milliót uj adópót­
lékolásokkal, tehát a polgárság terhének az 
emelésével akarják megszerezni.

Az a harminc millió, amivel a kiadáso­
kat csökkentik, bizonyosan nagy eredmény. 
A kormány bizonyosan nem térhet és nem 
térhetett ki a további hiánynak a régi recept 
szerint való pótlása elől. De ez még sem 
vigasztalás, mert ez mégis csak az adóssá­
gok további szaporítását és az adóterhek 
újabb emelését jelenti.

Meg mindig a Gaal Gasztom pénzügyi 
és adópolitika sir vissza, amely már négy 
evvel ezelőtt, amikor a polgárság teher­
bíró képessége sokkal nagyobb és a meg­
élhetése sokkal könnyebb volt, 550 milliós 
költségvetést, a kiadások és közigazgatás 
felére csökkentését, .az adózó polgárság ter­
heinek a könnyítését követelte.

Mérsékelték a
kexmimkavéltségét

A városi adóhivatni most dolgozik az 
1933. évre szóló községi közmumkaváltság 
kivetésén. Az uj kivetésnél csökkentik a 
kisemberek közmunkaváltságát. A kormány 
ugyanis a gabonajegy bevezetésekor úgy 
rendelkezett, hogy a bolettaalap lei'here ma­
gára vállalja a kisebb gazdák és mezőgazda- 
sági munkások közmunkaváltságának egy 
részét.

Azok a gazdák és munká-ok, akiknek 
csupán két igás jószáguk van, az eddigi két 
igás napszám helyett ebben az évben csak 
egyet tartoznak teljesiteni, illetve megváltani. 
Ez azt jelenti, hogy közmunkaváltságuk 20 
pengő helyett 10 pengő lesz. Akinek csu­

pán egy szoba-,konyjhás háza van, az eddigi 
4 kézinapszám (4 pengő) helyett 1 kézi- 
napszámot (1 pengő) tartozik leróni. A két 
lakószobát és konyhát magában foglaló ház 
tulajdonosa csak évi két kézi napszámolt 
(2 pengő) szolgáltat. Ezt az enyhítő rendel­
kezést a mostani kivetésnél figyelembe veszi 
a városi adóhivatal.

A közm un k a v ál t -ágo t tudvalévőén az 
utak gondozá-ára fordítják. Az utak állapota 
nem fogja megsinyleni, hogy keve-ebb kőz- 
numkaváltság folyik be, mert az így előálló 
hiányt a kormány a bolettaalapból megtérí­
ti a közúti alapinak.

Nagyteljesitmfrrpfl
3 lámpás rádió hangszóróval

részletre havonta

Szikszóién
6 pengő 

Kossuth u. 26 hA

4 lámpás rádió hangszóróval
részletre havonta

BIg-B e n
4 lámpás rádió dyn. hangsz.

részletre havonta
9 pengő 1o pengő

Ml BOLTUNK" v...>.n

Rem a feleség hajtotta fel
a gwüfeos tangó! fegéngt

A legényt fiz évre ítélték, az asszonyt felmentették
Megírtuk, hogy a szegedi ügyészség 

perbe fogta Barát Vincéné és ifjú Barát Ist­
ván tanyai lakosokat. Az volt ellenük a vád, 
hogy a férjére féltékeinykedő asszony felhaj­
tására Barát István agyonverte Barát Vincét.

Pénteken tárgyalta az ügyei a törvény­
szék. Barát István azt adta elő, hogy az asz- 
szóny őt sohasem bujtogatta férje ellen, a 
gyilkosságot más okból követte el. öccse 
egyszer észrevette, hogy Barát Vince puly­
kát vitt a szeretőjének. Ettől kezdve a gyer­
mek folyton azt kiabálta az öregnek.

— Viszi a pulykát Vince bácsiI

Barát Vince emiatt megverte az öccsét 
és mikor védelmére kelt, rendre utasította. 
Ez felingerelte annyira, hogy bosszút forralt 
nagybátyja ellen. Vasvillávaí rátámadt a gaz­
dára, megütötte és csak otthon vette észre, 
hogy a vasvilla véres. Később megtudta, 
hogy a gazda belehalt az ütésekbe.

Barát Vincéné azt vallotta, hogy férjé­
vel jól élt. Tudott arról,, hogy férje más 
asszonyhoz is járt, de ezt éveken át elnézte.

A törvényszék ifjú Barát Istvánt szán­
dékos emberölésért liz évi íegyházra Ítélte, 
Barát Vincénél felmentette.

TUDOMÁNYOS MOM6»IIMH*I
Vasárnap, január 29-én 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor 

rendes helyárakkal színre kerül:
Harold Lloyd mindent legyőző vígjáték szenzációja:

A oil őrölt
j. felvonáson át őrülten vágtató burleszk tele őrült viccekkel és ötletekkel.

A néző nemcsak a maga, de a szomszédja szeméből Is törli a nevetés könnyeit. 
Paramount Híradó!____  Ifi» volt régem ül Magyar Híradó!

tWe*

Milliók kedvük ée fogyasztják 
a kitűnő Ml Btokmalt 
cukorkótl

*. ati
Megkíméli magét mffilfW
az utánzatoktól ha uuáMf Béakmmléai
kér és csak eredoH csomagéi all

A tanvai gondolatok
—«o»—

elismeréssel adóznak a posta sajtószolgá­
latának. Közérdekű intézmény vezetésénél 
föfontosságu dolog a helyes tájékozódás a 
nagy közönség óhaja, véleménye, kívánsága 
felől. S hogy a posta erre törekszik, fényes 
bizonyítékát adta .azzal, hogy még a tanyai 
gondolatokat is .figyelmére méltatta.

Sajnos, a válasz nem foglalkozott az 
olcsóbbitás gondolatával, ..csupán a posta 
jogalapját ismertette.

Sejtjük mi azt tanyaiak, hogy csodálatos 
mennyiségű rendelet van »életben«, ha jól 
emlékszem, kifejezés is adódott ennek a sej­
telemnek az inkriminált cikkben.

Hogy tehát valóban van rendelet, ame­
lyik megszabályozza a mi üzenetküldési leg­
privátabb ügyeinket, ez nem keltett megle­
petést.

De az, hogy ez a mi igazán modern, 
kitünően működő s minden elismerésre mél­
tó postánk 1850-ben kiadott császári ren- 
deletek alapján működik a mai napig: ez 
szenzáció. Legalább is első olvasásra az 
volt.

Támadt is ,a hatása alatt egy egész se­
reg tanyai gondolat.

Ilyenek teszem ,azt: Vájjon mit csodál­
junk inkább! A Bach -korszak bámulatos al­
kotó erejét-e .vagy a posta csodálatos alkal-t 
mazkodó képességét?

A Bach-korszak .oly tökéletes előrelá­
tással alkotta .meg rendeletéit a posta szá­
mára akkor, amikor Magyarországon vasút 
csak Vác Pest ,és Pest—Szolnok közt volt, 
hogy annak alapján még ma is —, a repülő­
gép és rádió korszakában — nagyszerűen le­
het igazgatni a postát.

Vagy a .posta oly tökéletes,, hogy a köz­
lekedés hajnalhas,adása idején alkotott ren­
deletiek alapján is kitünően működik, még 
akkor is, amikor már, a rendeseit írása ide­
jén csak fantasztikus legényekben megírt esz­
közök is lomtárba kerülnek?

Ilyen és ehhez hasonló gondolatok 
egesz tömege zsongott a tanyai fejében, ami­
kor egyszerre csak világosság derült a zava­
ros gondolatok közé. Egyszerre csak meg­
fejtést nyert a bámulatos és megérthetetlen 
kontraszt: 1850—1:933.

Egyszerre csak tisztán láttam, hogy sem 
Bach nem volt akkora lángész, sem a posta 
nem olyan virtuóz: hanem a szomo­
rú, a siratni való, az Egeket ostromló igaz­
ság az, hogy a mi tanyavilágunk éppen ott 
van 1933-ban, ahol volt 1850-ben.

Ezért illik r,á pontosan és minden zök­
kenő nélkül az 1850-ben alkotott rendelet.

A mi tanyáinkra ép úgy nem visz 
müut ma, ,mint ahogy nem vitt 1850-ben. 
A vonat ép úgy elszalad mellette, mintha 
nem is járna. A gazda fiának,, ha gazda 
akar maradni, .ma is csak az az elemi iskola 
áll rendelkezésére, .amilyet Bach is kitalált. 
A gazdasági iskola céljára hagyott Töld csak 
annyiban foglalkoztatja az illetékeseket, hogy 
felemeljék vagy leszállítsák az árendáját..

De hogy .40 év óta mai napig, miért 
nem lett belőle gazdasági iskola,, i ezért nem 
felel senki.

Vájjon a Bach - korszakban is ez lett 
volna a sorsa ennek u gazdasági iskolának?

ónodi Szabó Lajos

Február 5-én Tflzoltó-bdl
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Kisgyerek a nagy orszdaaton
rsr**** 0r.shi,4„ men,

3 oldal.

Szerdán estefelé a földvári orszáouton 
egy ki ometernyire Orosházától egy szánkód 
hazafele tartó pusztaföldvári gazdálkodó egy
ZTTJul\hmaU>. kiWreket pillantott 

eg" Felhívta a szánk óra és megkérdezte 
a gyereket, hogy kicsoda és hova Igyekszik 
A gyéred elmondotta, hogy Szentesről jött 
es Szegedre akar menni. Tizenegy éves és 
Szegeden lakó édesanyja _ aki cukorgyár! 
munkasno — egy evvel ezelőtt beadta a 
szegedi gyermek,menhelyre, ahonnan Szen- 
te?r<r...adt^ k; m -nyugdíjas állami tisztvi­
selőhöz. Nevelőapja kedden meg akarta ver-

ärvulT1 ua r!,,iia hárításához használt csip- 
tetőket elhordta az iskolába játszani, Őazon- 

, elfutott és nyomban elhatározta, hogy 
elmegy Szegedre az édesanyjához. Gyalon- 
*zerrel nekiindult a nagy útnak, de nem jó
o’osSfSr mfc,él"8pl 9S"loSliis

, A pusztaföldvári gazdálkodó a nye­
ledet ^szakára hazavitte és csütörtökön reg- 
g'el hevit'-e az orosházi csend őrséghez. On- 
nan nyomban érintkezésre léptek Szentes,- 
Eel es az itteni rendőrség kérésére a kis­
gyereket visszatoloncolták Szentesre.

Villanyszerelés csekély havi részletre.
Meglévő elavult vezetékét részletre újjá szerelem.

Feilerer Ferenc Kossuth u. 12. Grüner Sodor
------- -------- Vll!ar,yszerelö. Költségvetés díjmentes. vili. cikk kereskedő.

ICéf betörést követett el 
Kovécs Tönl Mäsärhelyen

Pénteken átadták az ügyészségnek
Beszámoltunk arról a belörőfogásróL, 

amelyet a vá ávhelyi rendőrkapitányság táv­
irati megkeresésére a szentesi rendőrség haj­
tott végié. Kedden délelőtt őrizetbevellte Ko­
vács Antal szentesi rovottniultu munkanélküli 
napszámost, aki rendőrségi kihallgatása so­
rán minden kertelés nélkül azonnal beval­
lotta, hogy alig egy héttel azelőtt Vásárhe- 
li.eu betört egy vásártéri gazdálkodó házába. 
A szenteli detektívek előtt elmondotta a be­
törés részleteit is, amely bővelkedett izgal­
maidban s amelyet már ismertettünk. A be­
törésben megzavarták Kovács Tónit, ezért

csak négy párnát és egy dunnát tudott ma­
gával vinni a \ ás ártéri házból. A tollat más­
nap eladta, az ágyhuzatokat pádig az uccán 
egy dobogó alá rejtette.

_ Kovács Tóniért kedden délután egy de­
tektív jött át Vásárhelyről, bilincset tett a 
kezére és elkísérte Vásárhelyre. Ott újból 
kihallgatták, melynek során nemcsak a sza­
bad .ágteri. betörést ismerte be, hanem beval­
lotta, hogy az Ag uccábau is betört egy ! áz- 
ba, ahonnan apróbb holmikat vitt magával 

A nyomozás befejezése utá i Kovács Tó­
nit pénteken átadták az ügyészségnek.

Olcsóbb lets a vsilanyéglM
Kit fogyasztású 5-ös villám égő újból kapha ú. 0 IJ SJ 0 ö I UÖ Éti 

Rádióalkatrészek, gramofonok és lemezek! mu„é
iMmSHin UCCa 1 1 y

angiierek és húrok i
nZegberSít űz eltfint szdnkóíogat

B lovak félig megfagyva egy tanyába vánszoroglak he
Megírtuk, hogy Székely Sándor és Kál­

mán Antal Fertő 6 szám alatt lakó gazdál­
kodóknak kétlovas száukófegatuk csütör­
tök este V. Kiss Sándor Nagynyomás 116 
szám alatti kocsmájának udvarából eltűnt. 

V ket gazdálkodó üzleti ügyben bent a 
kocsmában volt elfoglalva, ez alatt az idq 
alatt a kétfogatu szánkót a tanyaudvaron, 
hagyták. Amikor dolgukat elvégezték és ki- 
’éptek a kocsmából, legnagyobb meglepeté­
sükre a .szánkófogatnak hűlt helyét talál-) 
ták. Hiába keresték mindenfelé a környé­
ken, sehol sem találták meg még csak a 
nyomát sem.

Székely Sándor a különös eltűnést más­
nap jelentette a rendőrségen és i nos írná,■ a 
nyomozó hatóságok próbáltak az eltűnt szán­
kófogat nyomára akadni.

Tegnap, az eltűnést követő második 
napon, azután megoldódott a »rejtély.« Meg

lelent a rendőrségen Va-s József Nagynyo­
más 6 szám alatt lakó gazdálkodó és te­
jeién tetle, hogy csütörtök e-te 11 óra tájban 
egy gazdátlan kétlovas szánkótokat állított 
be a tanyájába. A lovak félig meg voltak 
fagyva és már alig állottak a lábukon. El­
mondotta, hogy a szerencsétlen állatokat 
nyomban kifogta a szánkóból, bevezette az 
istállóba és enni adott nekik, amire azután 
nagy nehezen magukhoz tértek. Olvasta az 
újságból, hogy a kántorhalmi csárda udva­
rából. eltűnt egy szánkófogat, nyilván ez 
volt az, amelyik hozzá aznap cjje! 11 óra 
tájban beállított.

A rendőrség már értesítette is a szán­
kó nélkül maradt gazdálkodóikat a szeren- 
<sés fordulatról, valószínű, hogy a megszö­
kött lovak azóta mái- jogos tulajdonosaik 
bír tokában vannak.

Elhájasodástnál, kösz vénynél és cnkQrP 
betegségnél a természetes »Ferenc József«*
kecerüviz javítja a gyomor és a telek műkö­
dését és előmozdítja az emésztést. Az anyag-, 
cserebántalmak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a Ferenc József 
viz-kura nagyon szép eredményekre vezet. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

Tolvajt kerestek — advarlót találtak
Alaptalan éjszakai riadalom egy nagyörvény utcai házban
Pn oi.SynkA IHÜAn Ac __• c «...Pénteken éjszaka különös eseményeik 

I színhelye volt egy Nagyörvény uccal lulz 
j környéke. Éjszaka 11 óra tájban hangos ku- 

' tyaugatásra ébredtek fel a házbeliek. Rosszat 
sejtettek s miután mostanában sűrűn olvas­
tak tyuktolvajlásokról, rögtön aira gondoltak, 

j hogy nyilván tolvaj jár a ház körül.
A háztulajdonos gyorsan magára kapta 

a télikabátot, botot vett a kezébe és elszán­
tan kilépett az udvarra. Az első percekben 
nem látott semmit, csak a kutya ugatott, _

mintha fogna valakit.
A gazda a hang irányába ment, egy­

szeresek látja, hogy egy hiányos öltözetű em­
ber nagy buzgalommal igyekszik átvetni ma­
gát a Merítésien, a kutya a sarkában és erősen 
szabdalja a nadrágszárat. Végié sikerült ma­
gát átvetnie a deszkakerítésen és elmeneküli 
a sötétben.

A háztulajdonos ezután gyorsan meg­
állapította a magasugrás előzményeit. Az 
udvaron többen js laknak, az egyik menyecs­

kénél udvarló volt az éjjel, amikor a férj 
váratlanul hazaéri ezett. Nagy csetepaté, ze­
nebona kezdődött az alsó lakásban, a ku­
tya ugatni kezdett s innen származott a ria­
dalom. A csetepaté azzal végződött, hogy 
a férj, úgy ahogy volt, egyszerűen kilökte 
a hívatlan vendéget a téli éjszakába és bezár­
ta az ajtót. A póruljárt udvariénak a dühös 
férjjel való viaskodása után még a hamis 
kutyával is meg kellett küzdenie, míg nagy- 
ke.-ervesen elhagyhatta dicstelen szereplésé­
nek színterét.

Hogy az abólaká-ban később mi tör­
tént a férj és a menyecske között, arról nem 

j szól a kró" lka...

I fi OI'ilhM rBjííIlMibfil
Szén te ei a csütörtöki hetipiacon és a 

pénteki v asá ban a pt ily kakas ért 60, jércéérfi 
1 70—80 fiilé.t fizettek. Ugyanazon a napon 
Kecskeméten a pulykajérce piaci ára — hi­
vatalos árjelentés szerint 105—115, a ka­
kasé 70 90 fillér volt. Ki tudja megfejteni
a titkot, hogy ugyanazon a napon hogyan 
lehet ekkora eltérés az árakban?

A pulykaárak kiismerhetetlen, rejtélyei 
közé tartozik az is, hogy ugyancsak csütör­
tökön a Nagykörössel szomszédos Kecske­
méten pulykakasért 55, jércéért 80 82 fil­
lért fizetek. Makón a csütörtöki piacon 70—- 
80 fillér volt a pulykaár.

Bécsiren a fagy beálltával ke'etkezett 
sziláid iiáíjzat még tart, noha a közönség] 
fogyasztó’ épe-séfjének csökkenése miatt a 
forgalom igen csekély. Arak: pulyka 161 —- 
165, magyar liba 201—205, jugoszláv liba 
185-193 fillér.

A prima kidolgozott magyar tojásért 
a bécsi ] Leon 13.28 13.68 fillért fizet­
tek, a hasonló minőségű jugoszláv tojáséit 
13.28—13.48 fillért.

bilit az adófőldülret
Ms- ti IMMosaU

A Faluízövetscg legutóbbi választmá­
nyi ülésén "c- zletesen foglalkoztak az adó­
hátralékok reichen átadandó földterületek ér­
tékesítése. és a kormány tervezett telepítési 
politikájával.

A tőtiikár bejelentette, hogy a kisgazda- 
haszonbérlŐÁ a inai viszonyok között is ren­
desen fizetik a béreket. Ajánlatos volna te­
hát a kiucstá; tulajdonába kerülő adófölde- 
ket, a hitel, zö vet kezetek biztos ititékával, szö­
vetkezeti földbérlet formájában törpe- és kis­
birtokosoknak juttatni. így a kincstár nem­
csak a haszonbéreket kapná meg rendesen, 
de ezáltal kellő te mietet biztofeSÍ: a nemzeti 
birtokpolitika folytatására, anélkül, hogy eh­
hez külön tőkére lenne szükség.

Gesztélyi-Nagy László kamarai igaz­
gató a járíxkkbirtokok felállítása melleit fog­
lalt állást, mert a járadékok fizetése után a| 
birtok a bérlő örök tulajdonába kerülhet.

Szilágyi Lajos .országgyűlési képviselő 
rámutatott a földreform és a régi telepítések; 
súlyos hibáira. Elmondotta, hogy például 
egy telepen a telepesek 20 esztendeje fizé- 
tík a részleteket és a hátralék még mindig 
több, mint amennyi a földek jelenlegi for­
galmi értéke.

Temesvári) Imre országgyűlési képviselő 
a földeknek bérlőszövetkezeti rendszer alap­
ján való hasznosítása mellett foglalt állást.

A szövetség úgy határozott, hogy az) 
adóföldeknek a szövetkező törpe- cs kisbirto­
kosok számára való juttatását javasolja. Ilyen 
értelemben intéznek fölterjesztést a kormány­
hoz.
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Az Iparosság Isméi a fcormdnyfioz lordnl
segítségért

Megírtuk, hogy az ország iparossága 
pénteken Budapesten nagy értekezleten fel­
tárta sérelmeit és kívánságait. Megállapít 
tolták, hogy az iparosság mai helyzetét a 
munkanélküliség és az elviselhetetlen köz­
teher okozza. Munkaalkalmakat kell biztosí­
tani. Sokat lehetne tenni az építkezések 
terén.

Az olyan rendelkezések, amelyek ka­
in atmentességet ígérnek, ha pontosan fize­
tik az adót, meddők. A kézmüiparos ságot 
terhelő adók rendszerét meg kell refor­
málni, de nem úgy, mint a forgalmiadót, 
amelyet fázisrendsr.erüvé alakítanak át.

Ha olyan szív ve]-lélek kel foglalkoztak 
volna az iparosság kérdéseivel, mint ami­
lyen szivvel-lélekkel teljesítette kötelességét 
az iparosság, akkor a magyar iparos nem 
járna inségkonyhákra. A kormány adjon 
munkát a kisiparnak. Az OTI és a MAB1 
tőkéit építkezésre használják fel. A MAB1 
9 millióért vett házakat az iparosság által

befizetett pénzekből, a forgalmi érték dup­
lájáért, ahelyett, hogy építkezett volna. »

Amíg a kormáiaynak olyan tanácsadói 
vannak, akik azzal dicsekednek, hogy celg 
Iülőid gallért hordanak, addig nem indulhat 
meg a termelőmunka. Addig kellett volna 
takarékoskodni, amíg volt miből.

Felemlítették, hogy a miniszterelnök 
megígérte, hogy az iparosság érezni fogja 
intézkedéseinek a hatásét. Érezte is, de kel­
lemetlen formában.

A vidéki iparosság nagy nyomorban 
van. Ma már kenyérié sem telik nekik, főtt 
kukoricát és krumplit esznek.

Végezetül megállapodtak abban, hogy 
azokat a sérelmeket, amelyeket az értekez­
leten hangoztattak, memorandumba foglal­
ják és eljuttatják a kormányhoz azzal a kéi 
réssel, hogy kövessen el mindent, hogy a 
nyomorúságos helyzetben *evő 300,000 ma­
gyar iparos megmenekülhessen a végpusz­
tulástól.

Panasz a Kurcapartl uccai kifolyóra
Kaptuk a következő levelet:

»Tekintetes Szerkesztőség! A Kurca- 
parti itcca és a Borza ucca találkozásánál 
álló kút ellen van panaszom. Már körül­
belül tizedszer fordulok ez ügyben hol a 
hatósághoz, hol a kúttársasághoz, meg az 
egyes háztulajdonosokhoz, de legtöbbször — 
«agymosáskor — az áldást hozó fellegekhez, 
melyeknél legtöbbnyire meghallgatásra 
találok.

is

A fentuevezett kitol yókut arról hires, 
hogy sohasem ad vizet, ha ad, akkor is 
cérnavastagságut és sokszor kihagy, mint a 
haldoklóknak az érverése.

Nyáron, amikor locsolnak azért, télen 
meg azért, mert egyesek folyatják nemcsak 
a téli csapon, hanem majdnem a teljes 
erejéből. Nyáron talár még élvezet ott ácso- 
rogni a fák alatt — már akiknek idejöik is 
van arra, — de télen még orosz bagaria- 
csizmákban sem nyújt nagy örömet kivárni, 
amig egy-egy kanta vizet megmenthetünk.

Attól kell tartanunk, hogy egy szép- 
napon odafagynak a kutkörüli várakozók és 
vagy a mentők, vagy a tűzoltók segítségét 
kell hívnunk — és az egyszer nem a hideg- 
vzizei való locsolással és nem a »kifolyó- 
kutnál,« hanem dézsa kölcsönkért meleg­
vízzel áztassák fel az ottfagyottakat.

Most pedig rátérek a dolog komolyabb 
részére.

Azt hiszem, nem kell ahhoz olyan na­
gyon nagy tudás, hogy rá ne jönne arra bár­
ki is, hogyha a vizet a főcslőmél elzárják^ 
illetve mérséklik, a téli csapokat folyatják, 
hogy akkor nem adhat a kifolyó-kut elegem 
dő vizet. Nem sugdossák, Iranern nyíltan 
beszélik, hogy az elzárásnál a baj. " »

Nem hinném, hogy az illető, aki a 
vizel zárókulccsal rendelkezik csak azért, hogy 
amikor neki víz kell, hogy mindig legyen, 
vize, elzárná a főcsövet, de bármiként is 
áll a dolog, a többi vizértjárók nevében is 
felkérem a mélyen -tisztelt kutelnök urat, az 
összes kuttulajdonosoknál hasson oda, hogy: 
csak a »téli csápom* engedjék folyni a vi-j 
zet, ő pedig eressze meg a főcsapot.

Mindezekért nem kellene könyörögnünk, 
ha az összes artézi kutakat egybekapcsol­
nák, mert ha azokból az ártézi kutakból is, 
ehor bőven ontja magából a víziét, a kevésbé 
erős miyomásu csőbe szolgáltatná a vizet; 
megszűnne a viz-mizérja. Ha már a kei 
nyérrel, meg a tüzelővel takarékoskodnunk 
kell, legalább a vízből kaphassunk eleget.

A kúttársaság mélyen tisztelt elnöke 
láthatja, hogy mennyi ideig és hányán ácso- 
azért is más házához kell menniök és kö­
nyörög n lök.

A »kifolyókat« vizéhez mindenkinek 
rognak, dideregnek, szitkozódnak a kút kö­
rűi és végül a jobban ráérők és erősei)írek 
elmennek a város végére, a sárgaparti kút­
hoz, vagy a Rákóczi, meg a Deák Ferenc 
uccai kúthoz, hogy egy kis ivó-, meg föző< 
vízhez jussanak. Vannak olyanok is, akiknek 
még kutvizük sincs a háznál, akiknek még

DARMOL
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van egy kis joga, tehát — vizet kérünk!
A tisztelt Szerkesztő urnák b. lapjában 

való szives közléséért köszönet mond, többek 
nevében:

D—S J—3.

Hozzáértő helyen a következőket mond­
ják a panaszról:

— Nem a Kurcaparti uccai kút az egyet­
len a varosban, amely nem ad elegendő 
mennyiségben vizet. Van több olyan kúttár­
saság, melynek kifolyója egyáltalán nem is 
működik. Tapasztalati tény, hogy a vízszol­
gáltatás télen, fagyos időiben sokkal rosz- 
szabb, mint nyáron, óvatosságból ugyanis 
minden ki nyitva hagyja a házánál a fagy­
csapot, sőt legtöbb helyén a rendes csapol 
re hogy kútja befagyjon. A kúttársaságok­
nak maguknak kell szabólyozmiok ezt a kér­
dést. A szabályozásnak az az egyetlen mód­
ja, hogy időnként végigjárják az egyes há­
zakat és ellenőrzik, hogy nincs-e nyitva, 
feleslegesen a csap.

— Általánosan meg lehet oldani ezt a 
kérdést úgy, hogy a most használatban levő 
fagycsapokat kicserélnék olyan csapokra, 
melyek alól ürituek is. Ilyen csapok haszná­
lata esetén nincs szükség arra, hogy állan­
dóan és feleslegesen folyassák a vizet. A 
csapok átalaküán munkája körülbelül lő pen­
gőbe kerülne.

— Ami a Kurcaparti uccai közkifo­
lyót illeti, első sorban a kúttársaságnak kell 
intézkednie. Ha nem intézkedne, vagy In­
tézkedését nem (tartanák be, akikor azok, 
akiknek sérelmük van, forduljanak az alis­
pánhoz, mint elsőfokú vízügyi hatósághoz.

A kormány adóemelési tervei
■ minisztertanács bozzjárult egyes adók felemeléséhez és u| adók bevezetésé 

hez — 1 33-as bizottság kedden tárgyalja a rendeleteket
A pénteki minisztertanácson a pénz­

ügyminiszter bemutatta azokat a rendeletter­
vezeteket, melyek a költségvetés -kiegyensú­
lyozását célozzák. A rendeleteket kedden már
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a harminchármas bizottság tárgyalja. Nem 
részletezték, hogy melyek lesznek a rende­
letek, együttesen tűzték azokat napirendre 
a következőképpen:

»Az államháztartás egyensúlyának biz­
tosítása céljából kiadandó rendeletek *

Két részre oszlanak az adóügyi ren­
delkezések. Az egyenesadók emeléséről van 
szó elsősorban, még ]>edig a jövedelnuattq 
30 százalékos pótlékolásáról, továbbá a ház- 
béradóinak bizonyos mértékű emeléséről. A 
fogyasztási adók emelése dolgában a pénz­
ügyminisztérium arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy nem annyira a már meglevő 
fogyasztási adók kulcsait kell eme",ni, mint 
inkább olyan újabb adónemeket kell beve­
zetni, amelyek a fogyasztóközönséget túlzott 
mértékben nem terhelik meg, az államnak 
mégis komoly bevételt jelentenek.

Itt vetődött fel a rádiókészülékek adó­
jának bevezetése, amely régi terv.

Az izzólámpaadó bevezetéséről is szó 
volt. Ez is régi terv. Most tanácskoznak 
arról, vájjon a különböző adóforrások meg­
nyitásánál az izzólámpát, mint legáltalá­
nosabban elterjedt fogyasztási cikket is fi­
gyelembe vegyék-e vagy sem. Ez az adó 
egyike volna azoknak az egy-eniesadőknalk, 
amelyeknek tulajdonképpen fogyasztási adó 
jellegük volna, amennyiben az elhasznált 
izzólámpák számához viszonyítva a fogyasz­
tás mértékétől volna függővé téve ennek az

Rádiók Ui6,i *iMkok Gramofonok
hanglemezek még mindég legolcsóbbak Füstinél

RádióhálVásártér 1 Telefon 35.

adónak a nagysága.
Beszélnek még a petróleum és a szesz 

adójának emeléséről, a kereseti- és vagyon­
adó pótlékolásáról is. A jövedelmi adók 
pótlékolását pedig olyan módon fedeznék a 
legújabb hírek szerint, hogy a múlt év Íren 
száz százalékban megállapított, újabban pe­
dig 30 százalékra leszállított szükségadót is­
mét 80 vagy 100 százalékra emelnék fel. 
Hírek terjedtek el arról is, hogy bizonyos 
gyárinatárudkkek behozatali vámját emelnék.

jól értesült helyen az állítólagosán 
tervbe vett .adóemeléseket, illetve jövode- 
lemszap-oritásokat a következő tiz pontban 
foglalják össze:

1. A kávé, tea, déligyümölcs és néhány 
luxuscikk vámjának emelése.

2. Külön rádióadó lámpás készülékekre. 
A detektoros készülékek állítólag nem fi­
zetnek adót.

3. A jövedelmiadó 70—100 százalékos
pótlékolása. |

A A házbéradó kulcsának felemelése. I
5. Izzói ámpaadó bevezetése, esetleg 

francia mintára ablakadó meghonosítása.
6. A forgalmi adóval kapcsolatban a 

fázisremdszer teljes kiterjesztéise, mert a fá- 
zisrends'zer alapján több bevételre van kilá­
tás, mint a régi alapon.

7. A társulati adó pótlékolása.
8. A vagyonadó pótlékolása, esetleg az 

alap emelése.
9. A kereseti adó felemelése.
10. A petróleum és a szesz adójának 

emel ése.
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Vasárnap, január 29. Róm. kath.: A. 4. 
Szál. sz. F. — Protestáns: A. 4. Adél. — 
Nap kél: 7.31 árakor, nyugszik: 4.56 óra­
kor. — Hold kél: 9.04 órakor, nyugszik: 
9.16 órakor.

Időjelzés: Igen hideg, sok helyen kö­
dös és kivált délen, felhösebb idő. Havazás 
még nem valószínű.

— Búzáért 12.20, árpáért 7.—, mor­
zsolt tengeriért 4.60, zabért 7.— pengőt fi­
zettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. 
— A budapesti terménytőzsdén a 77-es bú­
záért 14.—14.35 pengőt, a 80-as búzáért 
14.75—15.25 pengőt fizettek.

--------- «o»----------

— Az állatvásd: forgalma. A pénteki 
állatvásáron 688 állat cserélt gazdát. Az And- 
rásnapi vásáron elke't 651, az őszi vásáron 950 
darab. A tavalyi téli vásáron 1134 jár-latot 
Írtak át, tehát egy év alatt majdnem felére 
esett a forgalom.

— Rendzavarás nélkül mult el a vásár.
A telivásá'- mindkét napja csendben, rend­
zavarás nélkül múlt el. Egyetlen tolvaj lás 
sem történt a vásárban, sem más rendzava­
rásról nem tettek jelentést. Általában a csen­
desség és zavartalanság jellemezte a mos­
tani télivásárt, — az árusokat alig zavarta 
valaki.

— A Református Kör szokásos vasár­
napi estélyét ez alkalommal a Ref. Kér: 
Ifi. Egyesület rendezi délután 5 órai kez­
dettel. A terem fütve lesz.

— Müsoros-est. A Deák Ferenc uccai 
református elemi iskola sz inpados tantermé­
ben ma, vasárnap este 6 árakor műsoros-est 
lesz. A műsort egy kisebb színdarab, páros 
jelenet, szavalatok és felolvasás képezik. A 
színdarabot és páros jelenetet a Református 
Női Énekkar tagjai adják elő. — Az esten 
mindenki szívesen látott vendég. (

— Huszonöt pengőbe kerül egy ház­
tulajdonosnak a csatornázás. A Bálint uccai 
csatornázásra vonatkozó közgyűlési határo­
zat ellen beadott felebbezés kapcsán a vá­
rosi mérnöki hivatal kiszámította, hogy a 
fedett csatorna építése egy-egy háztulajdoV 
nosnak körülbelül 25 pengőjébe kerül. Eny- 
nyiért készülnek el a kapubejáró előtt a 
betoncső, melyről a háztulajdonos tartozik1 
gondoskodni. Ezt a megállapítást közük az 
érdekeltekkel és nyilatkozatra szólítják fel 
őket, hogy a terhek nagyságának ismeretében 
is tiltakoznak-e a csatomaépités ellen.

Férfi hálóing pengő 3.50
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— A torna bemutatót február 7-én ren­
dezik a színházteremben. Magyarország és 
Finnország (legkiválóbb tornászai jönnek 
Szentesié. Jegyek elő jegyezhetők a dohány- 
nagy tőzsdében. A bérlők jegyeit február 5-lg 
fenntartják.

— Kifosztották a kecskeméti nagytem­
plomot. Csütörtökön délben Kecskeméten, a 
nagytemplom betlehemiéből Ismeretlen tet­
tes kilopta a Szűz Mária szobrát, Jézus szob­
rát, az egyik napkeleti király szobrát és hív­
nom gipszből készült bárány szobrot. A) 
rendőrség erélyes nyomozást indított a tét-* 
tes kézrekeritésére. A nagytemplom betle­
hem je az ország legnagyobb betlehemije 
volt.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet
Szentes városi választmánya évi rendes köz­
gyűlését f. hó 29-ián délelőtt 11 ólakor 
tartja meg a városháza tanácstermében, 
melyre a közgyűlés tagjait ezúton is meg­
hívom azzal, hogy ha ezen közgyűlés ha­
tározatképes nem lenne, úgy a közgyűlés 
február hó 2-án fog mégtartatni. — Elnök.

5 oldal. }

Zoro és Kara levélben bejelentették, hogg 
szombaton Szentesen lesznek

■ Tudományos Moziban megláthatják őket az alföldi Újság 
előfizetőinek a gyermekei

Gyerekek, különös levelet hozott neötiünlK 
.a P°®ta- Az egyik fele csupa nagybetűvel 
íródott, a másik meg kisbetűvel. Kitaláljá­
tok-e, miért volt ilyen furcsa ez a levél? Ne 
törjétek rajta a fejeteket, eláruljuk: Zoro és 
Huru volt a levél. írója. A hóríhorgas nagy 
Zoro irta a nagybetűs részt, az apró Huru 
a kisbetűsét. Sajnos, netn közölhetjük szq 
szerint az érdekes levelet, mert sok titkos 
dolog is van benne arra vonatkozólag, ho­
gyan rendezzük nektek a legközelebbi ingye­
nes mozielőadást. Egyet-mást mégis idé­
zünk itt a levélből.

Zoro írja:
Itt lohol mellettem az én apró ko­

mám, Huru, messzelátó kell hozzá, hogy 
cszvevegyem, úgy eltörpül mellettem és 
folyton arra kér, ne siessek annyira. De bi­
zony én sietek, mert jelenleg még messze 
Bergengóciában járunk, pedig én szombatra 
élig érkéz tern Szentesre a Tudományos Mozi­
ba, hogy bemutatkozzam az Alföldi Újság 
gyermektáborának. A világért sem akarok el­
késni. Csak a gyerekek is ott Iegyenek ide­
jében. Ha Huru nem bírja az iramot, majd a

vállaimra veszem, mert úgy szeretném, hat 
együttesen léphetnénk a gyerekek elé.

Huru Írja:
— Ez a meszelőnyél (ez nyilván Zorora 

vonatkozik) azt hiszi, hogy én hamarább» 
elfáradok, mint ő. Csakhogy én úgy szeretem 
a gyerekeket, hogy a világ másik végéről is 
elmennék oda, ahol tudom, hogy gyerekek 
várnak rám. A szentesieket meg kétszeresen 
szeretem. Jártam már néhányszor ott, hal­
lottam, hogy a szentesi gyerekek jók és szor­
galmasak. Ott teszek idejében, nem kell fél­
ni. Viszem Zorot is. Ha máskép nem, kö­
telet kötök a derekára és úgy cipelem ma­
gam után. Mert van ám itt erő!

Láthatjátok gyerekek, hogy Zord és 
Huru nagyon igyekszenek Szentesre. Szere­
tettel jönnek közétek, bizonyára ti is szere­
tettel várjátok őket és nem bánjátok meg ,a 
velük való találkozást.

A levélben azt is a telketekre köti a két 
vidám cimbora, hogy ti is igyekezzetek a 
februári előfizetési nyugtával jegyért jelent­
kezni. Szerdán kezdődik az ingyenes jegyeik 
kiosztása. ‘

-,-rrtvuwiAi
— A Kultur Egyesület február 4-i bér­

leti hangversenyére művészi színvonalon álló 
műsort állítottak össze. Harsányi Zsolt író. 
Patak Irma operaénekesnő és Toronyi Gyula 
operaénekes vendégszerepel az esten.

— 2055 fát ültetnek a hősök erdejében.
Megírtuk, hogy a hősök erdejében befejezés­
hez közeledik a gödrök kiásása. Összesen 
2055 gödröt ásnak. Ezek közül 1025-be ke­
rül emlékfa, a többi fát részben szegélye­
zésre, részben díszítésre ültetik.

— Kötelezővé tette a tűzoltó szóigá- 
lafrot a belügyminiszter. Bizonyos eseteken 
okulva a belügyminiszter elrendelte, hogy 
minden 20 -40 év közötti férfi tűzoltói szol­
gálatot köteles teljesíteni. A rendelet úgy 
értendő, hogy baleset, tüz-i és árvizveszede- 
lem esetén, a mentési munkálatoknál minden 
20—40 év közötti férfi szolgálatot teljesíteni 
köteles.

„Késmárki selyemszálú mosott" 
Elsőrendű minőség ágy és fehérneműre

BrOII Áruházban,

— Népművelési előadások lesznek; Ja­
nuár 29-én, vasárnap Alsóréti-Ujtelepen, a 
Vckerháton és a Kisgazdaszövetségben. Ja­
nuár 31-én, kedden Nagy királyságon és 
Nagynyomáson. Február 1-én, szerdán Kis­
fokén.

x A nevetés és izgalom orkánja Harold 
Lloyd nagy hangos filmje, a »Moziőrült!«. 
Humor, kedély, kacagás, jókedv, mint ka­
tonák, masíroznak a közönség szivében két 
órán keresztül. A nézőtéren óriási izgal-! 
mák, mert az egymás mellett ülők egymás í 
térdét csapkodják a nevetés kitörései között, i 
Harold Lloyd groteszk figurája pillanaton­
ként az ötletek bukfenceivel forog a vásznon 
s az emberek magukról megfeledkezve egye- j 
nesen a nevetés mámorába szédülnek. Ér- i 
dekes, hogy a Magyar Világhír,adó is ma 
hozza Harold Lloyd budapesti fogadtatástól,, 
úgyhogy a nagyszerű filmsztárt fővárosunk-. 
ban is láthatjuk szemüveg nélkül — civilben. 
Kitűnő a mai kiegészítő műsor is. A Magyar 
Híradóban Gaál Gaszton temetése s egyéb 
hazai és külföldi események. A Paramount 
Híradóban csodás artistaszám, míg az »Így 
volt régen «-ben a múlt nagyszerű képei.

— (A hékédj járdaépítés költségei.
Hékéden az ősszel több járda épült. Az épl- | 
tési költségek fele a járda melletti tiázaJv' 
tulajdonosait terheli. Ez az, összeg összesen 
618 pengőt tesz ki. A háztulajdonosok tiz 
év alatt tartoznak megfizetni a 618 }>engőt.

— Mérsékelték a műkedvelő előadá­
sok után fizetendő dijakat. A kultuszminisz­
ter által kiadott rendelet szerint az iskolák, 
levente - egy esü letek, kimondottan vallási cél­
lal működő alakulások, kongregációik, haza­
fias és jótékonysági testületek, bármely egy- 
felvonásos színdarab szerzői jogdija fejében 
a helyiség lélekszámára való tekintet nélkül, 
öt pengőt tartoznak fizetni, háromfeIvonároa 
színdarab után pedig tizenkét pengőt. — 
Egyéb műkedvelői alakulatok és társadalmi 
egyesületek részére az engedély dija maga­
sabb lehet, de .semmiesetre sem lépheti túl 
egy fel von ásó s müveknél a hét, hárovafel.vo- 
násos daraboknál pedig a tizenhat jyingót,

— Adomány. Cseni a János földbirtokos 
a szegény gyermekek ebédeltetés! akciójára 
46 kilogram lisztet adományozott.

— A Kultur Egyesület énekkara február 
12-én tartja dalosversenyét a Ref. Körben. 
A gazdag műsor után tánc lesz.

— Tyúklopás, özvegy Vrana Lajosné 
Széchenyi ucca 63 szám alatti lakos házánál 
az elmúlt éjjel tolvaj járt. Az ismeretlen tet­
tes a záratlan ólból nyolc darab csirkét és 
két darab tyúkot ellojiott. A károsult felje­
lentésére a rendőrség a nyomozást megin­
dította.

— Szentesi önkéntes Tűzoltó Egylet
1,933. február 5-én este 8 órától reggel 4 
óráig a Pető fi-szál lód a éttermében farsangi, 
táncmulatságot rendez, melyre a mulatni vá­
gyó fiatalságot tisztelettel meghívja a Ren­
dezőség. A zenét Szűcs János zenekara szol­
gáltatja. Belépődíj 1 pengő. Meghívó nem 
lesz kibocsátva.

Tiszta gyapjú férfiöltöny szövetet vehet 
8 pengőért méterenként

— Nem szabid rúzst, és pudert hasz- 
uálnjok a gyulai kórház női alkalmazot­
tainak. A gyulai kórházban igen sok női 
van, mint ápolónő alkalmazva. A kórház 
igazgatósága most rendeletet adott ki, mely­
ben szigorúan eltiltja az ápolónőiktől a pú­
der és a rúzs használatát.

— Február 11-én lesz a farsang leg­
nagyobb bálja, a Kereskedő Ifjak Egyesületé­
nek álarcos jelmezbálja. Igen nagy az ér-* 
deklödés a mulatság iránt és biztos a siker, 
hiszen évek óta kedveli a közönség ezt a 
hagyományos és érdekes farsangi eseményt. 
A jelmezes divatlapok megtekinthetők, a 
páholy jegyek átvehetők Kiss. Sándor divat­
áruüzletében. z I I
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— Januárban a he$ létminimum Gál 
Benő adatai szerint 61.94 pen»,jő a decem­
ber havi 62.83 pengővel szemben. Bár ezek 
alapján 1.4 százalék olcsóbbodás következett 
be, mégis alig van az országban olyan mun­
káscsalád, amely heti ellátására ekkora ősz­
szeget fordíthatna. Pedig alig néhány esz­
tendő előtt, a foglalkozási ágok egész so­
rában elértek olyan keresetet, amelyből a 
család fenntarthatta a létminimumnak meg­
felelő színvonalat. A háztartási szükséglet 
még mindig 25.3 százalékkal drágább, mint 
yolt a háború előtt és száz pengő békebeli 
vásárlóértéke ma 79.78 pengő.

— Iparügy. Bori Lajos (Nagykirályság 
86) bognár ideiglenesen szünetelteti ipará­
nak gyakorlását.

— Meghívó. A Fuvaros Egyesület ma 
délután 2 orrakor tartja évi tisztújító közt 
gyűlését a tyukpiactéri Fi-scher-féle vendég-i 
lőben. Határozatképtelenség esetén február 
5-én fog a gyűlés megtartatni a megjelent 
tagok számára való tekintet nélkül. — El­
nökség.

— n földmunkások farsangi bálja 
február 26-án lesz a Ref. Körben.

— Országos vásár. Kunszentmártonban 
helyről a vásárra mindenféle jószág felhajt- 
a télivásárt 12-én tartják meg. Vészmentes 
ható.

x Hó -és sárcipő szakszerű javítását bár­
milyen színben legolcsóbban készítem. László 
Imre gumijavitó, Szentes, Kossuth ucca 32
szám.

— Járási mérnöki állásokat; szerveznek.
Az ország nagy mérnökfele elegének az 
apasztását lehetne elérni az országos mérnö­
ki kamara tervének a megvnlósitá- áv al. /$ 
kamara ugyanis azt tervezi, hogy jáiáson- 
kint és kerülefenkint hites rncrnöki állást kel­
lene az államnak szerveznie. Ennél» persze 
nemcsak az a célja, hogy az állástalan mér­
nökök foglalkozáshoz jussanak, hanem in­
kább az, hogy a falusi embereknek is áll­
jon rendelkezésére műszaki tanácsadó. Erna 
a járási mérnökre már régen szükség vart 
és például Ausztriában rnár régen szerves i 
kiegészítő része az igazgatásnak, de nálunk 
még csak most vagyunk a tervezgetésnél. — I 
Más kérdés azután, hogy «azt az uj állást ho­
gyan tudják beilleszteni a közigazgatási szer­
vezetbe anélkül, hogy a községeknek na­
gyobb áldozatot kellene hozmok!

— Találtak egy csirkeketrecet január 
19-én. Igazolt tulajdonosa a rendőrség 14-es 
helyiségeben jelentkezhet érte.

— Újból spekulálnak a hadikőlcsünök-
kel. Bizonyos oldalról élénk vásárlások in­
dultak meg. Egyes címletekért 20 fillért is 
fizettek. Azt a hirt 1erjes2:te4fték, hogy »lesz 
valami a hadikölcsön dolgában.« Mi már 
évek óta követeljük, hogy az eredeti hadi­
kölcsön jegyzőket valamiképpen kárpótolják és 
reméljük, hogy a viszonyok jobbrafoadultával 
történik is valami, különösen a kis hadiköl- 
csömjegyzők érdekében. De óva intünk min­
den hadikölcsön jegyzőt, ne üljön fel a spe­
kulációnak és ne áüja ef hadikölcsömét, mert 
ilyen olcsón elkótyavetyélni egy áll ampa- 
pirt nem szabad, tekintettel arra, hogy még iá 
van remény, hogy egyszer némrlcéppen kár­
pótolják azokat, akik a haza oltárán adóztak.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA BRNO

Ngomatott: Vajda Ernő — Alföldi öteág 
nyomdájában, Szentes.

Jó zongorát bérelnél!
Cím a ftladühivBtalban

Borpalota, ihaj-tyuhaj! | Anyakönyvi kivonat
Borban az igazság. 
Borházban a gazrág. 
Tízmillió pengő 
Teljesen veszendő. 
Szivünkben a bánat 
S egy kicsi utálat.
Intünk bucsucsókot: 
Laskay meglógott. 
Kutatják a komát, 
pthetjük a nyomát.
Se borunk, se pénzünk, 
Ahogy mi kinézünk...

—*o»-

a selyEirdientpá ftajÉsztÉse

------ «O»-

A város felhívást kapott az országos 
selyem tenyésztési felügyelőségtől a selyem- 
tenyésztés fellendítése érdekében. Hivatko- 

. zik a felhívás arra, hogy most, amikor a gaz­
da kénytelen búzáját félig ingyen adni., na­
gyon tanácsos újabb beszerzési forrás után 
kutatni. Ilyen bevételi forrás a selyemtd- 
nyésztés. A magyar- gazda nem szívesen 
ültet földére fákat, de erre nincs is szükség. 
Eefásíthatja ugyanis a tanyájáról a fontra 
kivezető bejáróul egyik szélét eperfával és 
bekenheti tanyáját korlátszerü epert'asövény-
nyel. Egy-egy 8-10 éves fának gályáivá!
könnyűszerret 1—1 és fél kiló gubót ter­
melhet, két-három éves, négy méter hosszú 
korIátsövény részrőI pedig ugyancsak le­
metszhet annyi gályát, amellyel 1 kg gubót 
tenyészthet. Ha tehát egy gazdának 20Ö mé­
ter hosszú korlátsövénye és 100 darab eper­
fája van, ugy termelhet 150™ 200 kg. selyem- 
gubót 200 300 és még több pengő érték­
ben. A próba nem kerül pénzébe, mert 
eperfákat és sövénynek váló félfákat ingyen, J. 
szállít ,a szekszárdi országos selyemtenyész- 
tési felügyelőség.

Sb adíitelBlfiMÉsi Mmm 
npli mlííánps tn jqJüaplfása

Az IPOSz több aI alommal eljárt az 
illetékes tényezőknél és arra kérte őket, ad'i 
janak a pénzügyi hatóságoknak felhatalma­
zást arra, hogy a köztartozások részletfize­
tési kedvezményénél nagyobb könnyítéseket 
adhassanak, mint amennyire ehhez a múlt 
évben joguk volt. A pénzügyigazgatóságok 
ugyanis a múltban a részletfizetési kedvez­
ményt igen sok esetben oly szűk időre szab­
ták meg, hogy az adózó már az első részlet 
után megakadt.

Az IPOSz felterjesztésére most Imrédy 
Béla pénzügyminiszter utasítást adott apánz1- 
ügyigazgatóságoknak. hogy a részletfizetési 
kedvezményeket a gazdasági bajok mél­
tánylásával állapítsák meg. Általában az 
adóhivatalok 12 havi, a pénzügy igazgatósá­
gok 24 havi részletfizetés megadására kap- 
tdic lelhatalmazást a pénzügyminisztertől. A 
részletfizetés iránti kérelmeket az illetékes 
adóhivataloknál kell benyújtani és a kérvény­
re 2 pengős bélyeget kell ragasztani.

Házat BrBhSSazt a város, 
ha Eltartja a tulajdonost

1933. január 28-ig:
Szülét ztt: Menyhárt Mária, Jár bori Lász­

ló, Domonkos Mária, Kis Árpád, Kovács Fe­
renc, Faragó Éva, Keller Terézia, Fábián 
Terézia, Németh Ferenc, Balogh Szabó Irma, 
Balogh Szabó Béla, Szarvas Mária.

Kihirdetett jegyespárok: Farkas Géza 
földmives Koldus Nagy Eszterrel.

Házasságot, kötött: Szabó Ferenc Pusz­
tai Erzsébettel, Demeter Sándor Sólyem Esz­
terrel, Túri lnne Molnár Ilonkával, Tibély 
Vilmos Mócz Gizellával.

Halálozás: Kiirtó Gyula 69 éves, Su- 
hajda Jánosné Molnár Franciska 75 éves, 
Pagp Bálint 77 éves, Fábián Lajos 4 hó­
napos, özv. Lakos Bálintné Laki Mária 60 
éves, Szerencse Mihály 76 éves, Szegi Jó­
zsefeié Dancsó Franciska 67 éves, Irházi Er­
zsébet 25 éves, Herényi Antal 52 éves, Pintér 
Ilona 8 hónapos, özv. Soós Bálintné Soós 
Eszter 72 éves, özv. Gábor Istvámné Babos 
Eszter 70 éves, Harangozó Margit 5 hóna­
pos, Czibulya Ferenc 18 hónapos.

Meghívó.
A Szentesi Gazda Ifjak Egyesülete f. 

hő 29-én délelőtt 10 órakor tartja saját he­
lyiségében ezévi rendes közgyűlését, amelyre 
az egyesület tagjait tisztelettel meghívjuk.

Az esetben, ha a tagok kellő számban 
nem jelennének meg, ugy a közgyűlés feb­
ruár hó 5-én délelőtt 10 órakor tartatok 
meg, amelyen a megjelentek számára tekin­
tet nélkül fognak érvényes határozatokat 
hozni.

Szentes, 1933. január hó 28.
Tisztelettel:

A vezetőség.

Ingatlanforgalom
------ «o»-

Dósai M. János Dobó ucca 4 szánni 
házát megvette Cseh János és neje 900 
pengőért.

Szombaton megjelent a városházán öz­
vegy Murányi Imréné Dancsó Mária Kishát 

'ucca 8 szám alatt lakó 61 éves asszony. 
Előadta, hogy nern tud mái- dolgozni és 
nincs hozzátartozója, aki gondoskokdna ró­
la. Ha a város biztosítaná neki a megélhe­
tését, a városra hagyná tehermentes házát, 
továbbá egy gazdától járó húsz mázsa búza 
követelését. Azt kéri az asszony, hogy hagy­
ják meg a lakásban, adjanak neki havi tiz

Cgő tartásdijat és elhalálozásakor gondos- 
janak az eltemetéséről

A Körös—tísza—marosi Armentesitő éls Bel- 
vizszabályozó Társulat bábocka—mindszenti 

Szakaszigazgatósága.
71 1933. szám.

' Hirdetmény.
A Körös tisza—marosi Armen lesi tő és 

Belvizszabályozó Társulat bábocka—mind­
szenti Szak ászigazgatosaga az előtéren ter­
meti szénát árverés utján készpénzfizetés 
mellett eladja és pedig:

1933. évi február- hó 6-án (hétfőn) dél­
előtt 8 ólakor a pankotai őr háznál,

1933. évi február hó 6-áti (hétfőn) dél­
előtt fél 10 órakor a jaksori őrháznál,

1933. évi február hó 6-án (hétfőn) dél­
előtt 10 órakor a tüzkövesi őrháznál,

1933. évi február hó 6-án (hétfőn) dél­
előtt 11 órakor a zalotai őrháznál,

1933. évi február hó 6-án (hétfőn) dél­
után fél 1 órakor a szív ágy i őrháznál,

1933. évi február- hó 7-én (kedden) dél­
előtt fél 9 órakor a kucori őrháznál,

1933. évi február hó 7-énj (kedden) dél­
előtt 10 árakor a sulymostód őrháznál,

1933. évi február hó 7-én (kedden) dél­
előtt 11 árakor az osztoraá őrháznál,

1933. évi február; hó 7-én (kedden) dél­
előtt 12 órakor a kurcatoroki őrháznál,

1933. évi február hó 7-én (kedden) dél­
után 2 órakor a legei őrháznál.

Közelebbi felvilágosítás megtudható a 
szakaszigazgatóságnál és az egyes gátőrök­
nél.

Szentes, 1933. évi január hó 27-én.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon vei üink együttérző 

rokonoknak, jóismerö-öknek, jó­
szomszédoknak és megtisztelők­
nek, kik drága halottunk

özv. Soós Bálintné
Soós Eszfier

f. hó 28-án történt végtiiztesség- 
tételén megjelentek, mérhetetlen 
bánatunkon enyhíteni igyekeztek, 
valamint mindazoknak, kik szje- 
rettüink koporsójára koszorút he­
lyeztek, fogadják ezúton is fájó 
szivünk hálás köszönetét.

Szentes, 1933. január hava.
A gyászoló család.

Feltámadt a Pósa-Osztal
Ki ne emlékeznék a hires Pósa-asztalra1 

ott Budapesten — a régi jó békeidőkben? 
Ott trónolt Pósa bácsi az Orient-vendéglői 
ben minden este, körülötte az ő hűséges 
gárdája, az irók, újságírók, művészek min­
den fajtából: szobrászok, festők, színészek, 
zeneszerzők, mind a legkiválóbbak és vidám 
poharazás közben, szikrázó, humoros evőd és 
közben fogyasztották a gyoroki és ménesi 
asztal társak által mindig pontosan beszállí­
tott magyar nektárt. Hej, boldog idők, gyö­
nyörű napok! Mikor ott ült Pósa bácsi "tró­
nusa mellett a »Magyarok bejövetele« hír­
neves festője, Feszty Árpád, a szikrázó hu­
morú Sípulusz (Rákosi Viktor), a legfino­
mabb tollú, gyöngytiszta humoru Sebők 
Zsigmond, a csöndesen mélázó Ambrus Zol­
tán, a hatalmas termetű, plasztikusan szép 
vadásztörténeteiről hires Bársony István, a 
később érkezett, de csakhamar mért Föld est 
léptekkel előretörő Gárdonyi Géza, aki szinte 
rohammal vette be a Parnasszust... Hova 
lett ez a dicsőséges vezérkar? Meg azután 
a legdalosabb magyar pacsirta, a legédesebb 
hangú, felejthetetlen Blaháné, a két" egymás­
sal vetélkedő cigány-művész, az országos-' 
llirü dalszerző Dankó Pista és Lányt Géza,, 
Blaháné hires cimbalmosai! Mind elmentek 
és odaát, onnan felülről tekintenek le ránk, 
hogy mit csinálnak idelent a többiek? — 
Hát a többieknek egyszser csak eszükbe ju­
tott, hogy jó lenne bizony a régi kedves 
Pósa-asztalt feltámasztani. Jó lenne bizony 
az irói, újságírói és művészvilágot egy kedé­
lyes táborba gyűjteni. I.örinczy György ve­
tette fel a gondolatot és erős segítőtársa 
akadt Sebők Gyulában, aki kezébe vette a 
dolgot és csakhamar érintkezésbe lépett a 
Pósa-asztal még élő tagjaival, akik örömmel 
fogadták az ötletet. Herczeg Ferenc, Lám- 
pérth Géza, Zala György, Márkus Miksa, 
Móra Ferenc, Pintér Jenő tanker, főigazgató, 
Margó Ede, Sziklay János, Havas István és 
mind, akiket felkért, nagy megértéssel fogad­
ták az ideit, de az igazi szankciót a Pósa- 
asztai feltámasztására a Pósa,-,asztal köz- 
szeretetben álló nesztora, Barabás Béla adta, 
aki a legnagyobb lelkesedéssel és együttér­
zéssel tette magáévá az ügyet és kijelentette, 
hogy az összejövetelre maga is feljön Arad­
ról. Ez döntő volt és siettette a dolgot. Hi­
szen Barabás Béla a Pósa-asztalnak vá- 
lóságos dédelgetett tagja volt. Mikor Nagy­
váradon Tisza Kálmánt, a verhetetlen vezért 
megbuktatta, a Pósa-asztal babérkoszorút 
küldött neki, nemzetiszinü szalagján ezzel, 
a felírással: Bálványdöntő Barabásnak! A 
koszorút Sebők Gyula vitte Nagyváradra és 
a banketten a Pósa-asztal nevében frenc.4 
tikus tapsok között nyujtottd^nfí A zófa is 
bálványdöntő Barabásnak hívták az egészl 
országban.

A meghívók tehát szétmentek és janu­
ár 25-én este 8 órakor a régi Pósa-|aszfai 
tagjai ünnepi hangulatban gyűltek össze a 
Posch-vendéglő különtermében. Viharos 
tapssal és éljenzéssel fogadták a belepő Ba­
rabást, aki elsősorban melegen üdvözölte

ALFÖLDI ÚJSÁG " 7 oldat
Posa Laios családját, özv. Pósa Lajosnét és 
ennek nővérét, Sebők Gyulánét, továbbá Pó­
sa bácsi leányát Sárikát és férjét, dr. Kissi 
István rendőrfőtanácsost, aztán sorban ke­
zet fogott a megjelentekkel, akik között csupa 
kedves régi ismerőst talált. Legelsőbben Lő- 
íinczy György szólalt fel és üdvözölte Pósa 
Laios özvegyet és Barabás Bélit és a többi 
megjelenteket. Azután Sebők Gyula számolt 
be az előkészítési munkálatokról, majd Fa­
ragó Jenő pompásan sikerült verses előadás­
ban aposztrofálta a régies ma is élő Posa- 
asztalbeli tagokat. Azután feszült érdeklő­
dés mellett mondta el beszédét Barabás Béla, 
pki annak a, véleményének adott kifejezést! 
hogy a Pósa-aszta Inak fel kell magát fris­
sítenie az uj generációval és mintegy családi 
otthont kell nyújtania azoknak a magyarok­
nak is, akik külföldről haza-hazatérnek egy 
kis pihenőié. A rendkívül érdekes beszé­
det viharos tetszéssel fogadták. Végül Ko­
vács Dénes kacagtatta meg a társaságot pom­
pás visszaemlékezéseivel. Késő éjjelig ma­
radtak együtt a Pósa-asztal tagjai és el­
határozták, hogy a legközelebbi összejövete­
lük március elején lesz.

A csúnya
Irta: H—L 7

— Becsületemre, sziget-úri szavamra. 
— Köszönöm!
Irmácska sietve öltözni kezdett, ügye­

sen szemmel tartva ez alatt a sziget urát, 
nem szegi-e meg becsületszavát?

A toilette különben nagyon egyszerű 
volt. Egyszerű, sikkes és kacér. Mindössze 
— ó, szent Illem! — egy rózsaszínű in- 
gecske, derékon övvei összetartva és a nyaka, 
válla, karjai és lábacskái mezítelenek. i 

De mit tehet róla szegény ? Hiszen nem 
sejthette, hogy más is él e szigeten. Bizony, 
mától fogva nagyon kell majd viseletén 
változtatni.

Még csak a haját, ezt a remek fej­
éket csavarta kontyba és azután egy-kettő 
•— készen volt az öltözködéssel. Két egymás 
mellett levő kőre ültek és Irmácska kedves 
közvetlenséggel beszélni kezdett.

— Képzelje csak, hogy érezhettem ma­
gamat! Három nap óta nem beszélhettem. 
Egy leány!...

— Ez csakugyan nem tréfa 1
Tudja, a tánc után hajóra ültünk, 

hogy hazamén lünk. Magát is ott láttam, Er- 
dődi, de — Isten bizony — sajnáltam meg­
szólítani. Jé, milyen volt!

És a tréfás kép hatása alatt olyan 
őszintén mulatott, hogy Erdődi csakneml 
megharagudott rá.

Irmácska pedig folytatta:
— Egyszerre valami zaj támadt, az 

emberek lármázni, az asszonyok sikoltozni 
kezdtek. Hallja, Erdődi, sohasem hittem vol­
na, hogy a férfiak olyan gyávák, ha a bőrűik­
ről van szó. Mikor nyilvánvaló lett, hogy 
a bárka léket kapott, látta volna, milyen 
dühöngve tolakodott a különben udvarias, 
jól. fésült, vasalt nadrágban járó, de alap-/ 
fában hitvány, önző tömeg. Asszonyt, lányt 
nem kímélve gondoskodtak rongy életük 
mentéséről. Egy erős öklü pimasz oldalba 
ütött, édesanyám egy nagyot sikoltott es 
én elvesztettem az eszméletemet.

— Istenem 1 — sóhajtotta, — mit csi­
nálhat szegény anyám? Él-e és merre?Hogy 
vannak a többiek odahaza? — és nagy sze­
meit befutotta az igaz fájdalom drága gyön­
gye. Majd minden átmenet nélkül odafor­
dult Erdődihez:

— Mondja, Erdődi, eljutunk mi még 
innen valamikor haza...

I De nem is várt választ, hanem pajko­
san »maga feleit:

Különben jobb, ha nem, mert nem 
mondhatja meg, hogyan látott...

De megsokalva az Erdődi látványát, vé­
get vetett a beszélgetésnek.

— Gyerünk, kísérjen haza!
Meg is indultak, de a leánynak útköz­

ben eszébe jutott valami. Megállt: v
Nem, ne jöjjön, nem szabad tud­

nia, hol lakom; forduljon vissza! j

— Fél? ! ' 1
— Nem, de mégis...
— Hát később hol találkozunk?
— Itt vagy másutt. Majd keressük egy* 

mást. De most menjen vissza, kérem.
Kezét nyújtotta neki, amire Erdődi el­

ment. A leány pedig nézte, amig délceg 
alakja elveszett a távolban.

A csúnya.
Erdődi útközben is, a lakásán is egyre 

csak gondolkozott. Biztosan a társnő körül 
járhattak gondolatai, amelyek alaphangja — 
bár igen vegyesek voltak, — megnyugvás*, 
sőt megelégedett öröm volt. 

j — Élő lény a szigetien, egy leány, egyi 
osztályos társ, aki el tudja oszlatni a néha 
csaknem kétségbeejtő magánosság rettene­
tes csendjét, aki igaz, hogy — csúnya, de 
hát a szépség utóvégre is nem minden, az­
után meg nem keli beleszeretni... A fő, 
hogy az Úristen kellemes társat adott mel­
léje, amiért igazién nem lehet eléggé hálás.

Majd ábrándos lelke lett úrrá a higgadt 
ész felett, és előbbi gondolatait ingerlő ké-t 
pék kei födte be. A szeme élvezettel meren­
gett a semmibe, és újból látta, amint a kis 
csúnya a verőfényben fürdik.

Mikor azután észrevette, hogy lelke a ti­
losba jár, erélyesen és önérzetesen el akarta 
terelni a kísértő képektől.

— Eh, csúnya és megvan... Nem tud­
nám szeretni semmiért sem.

Leheveredett a fűre. Bizony még né­
hányszor megzavarták nyugodalmát a lelke 
képei, hanem Erdődi Béla kemény legény, 
akinek elvei szilárdak.

— Csúnyát nem tudnék soha szeretni, 
— mondja ő — de szépet se többé.

És hogy gondolatai többé ne rakoncát- 
lankodhassnnak, (olyan munkába fogott, 
amely igénybe vette az eszét is. Egy csa­
tornát ásott, amely tekervényes utakon a la­
kásához vezette a közeli forrás vizét.

% *
Mikor Irmácska búvóhelyéhez ért, ő Is. 

alig bírt örömtől túláradó szivével.
— Ember a szigeten és mi több, fia­

tal ember!... és ami boldogsága legfőbb oka, 
a fiatal ember Erdődi Béla!...

Kissé bosszús volt ugyan, hogy úgy 
látta a viz partján, az ő kedves empir-tóilett­
jében, a kis rózsaszín ingben, de vigasztaló­
dott azzal a nagyon szomorú bizonyossággal, 
hogy Erdődi Béla ezt úgysem fogja tudja el­
mondani soha... senkinek...

Persze, ezentúl, csak »otthon« járhat 
kedves leplében, mert ha kimegy, úgy báli 
ruháját, az egyetlent kénytelen felvenni.

Lakása közei esett a tengerhez, sűrű 
bokroktól, Lombos fák árnyától rejtve és egy 
ideig nyugton álhatóit átlói, hogy Erdődi rá 
nem akad. x

Csinosítani kezdte magát, bár a divat­
lap szerint nem öltözhetett. A ruhatára e be­
cses dolgokból állt: a fehér báli ruha, két al­
só szoknya, fűző, harisnya, kivágott lakkci^ 
pőcske, egy napernyő, kis csipkekendő és 
egy Mária-képecske, amelyet vékony arany­
láncon hordott a nyakában. Most különben 
egy sudár fára függesztette és reggelenként 
előtte szokott imádkozni.

Ékszerei is voltak: egy pár fülbevaló, 
két gyűrű és egy karkötő egy -ereg apróság­
gal, egyebe már csakugyan nem volt.

Felöltözött és a viz partjára állt, hogy 
sima tükrében nézze meg magát, mert leány 
maradt ő e lakatlan szigeten és kétszeresen 
támadt fel lelkében az ártatlan hiúság, a 
tetszés vágya az uj tá-s kedvéért is.

Mert úgy látszott, mintha szerelmes 
lenne egy kissé Erdődi be, és ez az: érzés nem 
is uj keletű, mert mái' rég ott lappang félve, 
rejtőzve kis szive titkai között.

Örömmel sietett a tegnapi találkozó he­
lyére, ahol Adám, azaz Erdődi Béla már [ep- 
lezhetetlen türelmetlenséggel várta.

(Folytatjuk.)

Üzleháthclyezés. Gondi György fodrászüzlc- 
tét Vásárhelyi ucca 55 alá helyezte. Hajvágás 
40, borotvál ás 16 fillér. 7634-9
Varrógépet adok használatra. Cim a kiadó­
hivatalban. 7633-»



Eladó városhoz közti elsőrendű tagos föld 
JkJsebb részletekben is. Értekezni Wesselényi 
ucca 17 szám. 7508-29
Vekerháfcon Mátéffy-malomnál 12 hold föld 
traktorral felszántva kiadó, részletekben Is. 
Értekezni Deák Ferenc ucca 63. 7516-29
Alsóréten 2 hold herefőid és egy ház eladó, 
értekezni lehet Szegfű ucca 9 számr alatt.

___ 7518-29
Eladó egy háziföld felerésze és egy 500 kilós 
mázsa sulyokkal. Értekezni lehet Kurcaparti 
ucca 61. 7521-29
Mucsiháfpn 19 hold tanyaíöld, Ártéren 10 
hold föld sürgősen eladó. Értekezni lehet 
Sáfrány Mihály ucca 14. 7539-29
Alsóréten 3 hold föld, a Stammer-düllőben 
eladó. Értekezni lehet Alsórét 231, Kórház - 
düllőben. 7540-2
Egy háziföld kukoricának kiadó. Értekezni 
lehet Vásárhelyi ucca 54 szám alatt.
_____________   7547-29
Sürgősen eladó közvetlenül a város alatt, az 
Oláh téglagyár közelében 5 háziföld. Felvi­
lágosítás nyerhető dr. Cziukermann Andor 
ügyvéd irodájában. 7347-2
Egy hold kukoricának alkalmas föld és 400 
kvadrát gyümölcsös haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezni Nagyhegy 368. 7307-29

lehet a helyszínen. 58-5
Eladó, esetleg kiadó Nyiri uéca 6 számú 
ház, azonnal elfoglalható, értekezni lehet 
Rúzs Molnár- ucca 7 szám. 7556-2
Mariska ucca 6 számú ház sürgősen, min - 
den elfogadható árért eladó. Értekezni le­
het ugyanott. 7596-5
Tóth József ucca 17 számú ház eladó. Érte­
kezés ugyanott. 7393-29
Eladó Kristó Nagy István ucca 4 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 5576-L
Széchenyi ucca 97 számú ház eladó, értekez­
ni lehet ugyanott. 7479-29
Eladó a Nagygörgős ucca 19 számú ház.

2005-L
Honvéd ucca 6 számú ház, Nagynyomáson 
fél háziföld eladó, értekezni lehet ugyanott.

. 7446-29

Szentlászlóa a Bartus-főldből egy fél há­
zifőid eladó. Értekezni lehet Alsóiét 61.

7239-29
Nyomáson egy háziföld eladó. Értekezni Ber­
csényi ucca 53. Lami Ferenccel. 7328-29
Királyságon hetedfél hold, Mucsiháton he­
tedfél hold föld Dancsó-örckösök földjéből 
eladó, értekezni lehet Mucsihát 66. 7339-29
Derekegyházi osztottföldön 660 számú par­
cella és egy 112 kilós hízott sertés eladó. Ér­
tekezni lehet Cicatricis ucca 40 szám alatt

7321-29
Két háziföld a Téli-dül tőben eladó, egyik 
here, másik búza. Széna, szár eladó Kígyó * 
ucca 1. 7566-5

Alsáréti-Ujtelep 147 számú ház eladó, érte­
kezni lehet Alsóréti-Ujtelep 179 szám alatt, 
ahol egy ágas és gém is eladó. 7319 
ßocskay ucca 3Ö számú ház eladó vagy kiseb- 
bért elcserélem. Vágóhíd mellett egg házi­
föld eladó. 7251-29
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1 ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK Központon 3 szobás modem lakás fürdőszo­
bával kiadó, azonnal elfoglalható Bartha Já­
nos ucca 3-a szám. 7388-29
Bútorozott szoba magános férfi vagg nd 
részére kiadó, azonnal elfoglalható, Bartha 
János ucca 24 szám alatt. 7353-29

0sztopnak v
chenyj i4Cca 
Eladó egn" 
fiókkal. Érdi
portásánál.

tyúkszem irtó

Két külön szoba-konyhás lakás mellékhelyi
seggei kiadó Vecseri ucca 10 szám. 7512-29 
Kiilönbejárat’j uccai bútorozott szoba kiadó 
I. kér., Bocskay ucca 8 szám alatt. 7513-29 
Két kiilönbejáraíU csinosan bútorozott szona 
kiadó Andrássg ucca 21. 7286-29

sszonyom,E SNS^ gyakoriéi
mai Sváb,,

Széchenyi ucca 40 szám alatt egy különlakás 
családtalan házaspárnak kiadó, azonnal el­
foglalható. 7308-29
Tisztviselőnek alkalmas ház,"uccai szobák, 
mellékhelyiséggel májusra kiadó, vagy el­
adó, esetleg földért elcserélendő. Kisér ucca 
38 szám. 7196-5
Ég úszóba,. előszoba, konyha, hozzávaló 
mellékhelyiségekkel magános úrnőinek kiadó. 
Viz, villany bent. Sáfrány Mihály ucca 53-a 
szám. " 7610-19

iwno csőn, 
kaphatók. 
Mihály ucca 
Hereszéna, Szj 
csényi ucca 
Ntm reklám' 
Mártonnál i 
uyn káposztái 
Takarmányai, 
Friss tej házi 
36 szám a 
2 plusz I 
hangerős, 45

rtin.eztetem, 
igazat mon< 

Ived urra...

kában
ny a maga ei 

sok euhajiam

a fism le 
baj lesz. 
lehetne bele

Kristó Nagy István ucca 11 számú ház el­
adó. Értekezni lehet ugyanott. 7289-29 
Babos ucca 10 számú tu|| eladó Értekezni 
lehet ugyanott. 7287-29

Kiadó kétszobás uccai lakás, azonnal elfog­
lalható, Szürszabó Nagy Imre ucca 9 szám 
alatt. ‘ 7631-29

Munkás-sor 11 számú ház eladó, értekezni 
lehet Cicatricis ucca 12 szám alatt. 7352-29 
Eladó Nagyörvény ucca 50 számú ház, uj 
épületek, padolt szobák, villannyal, vízzel 
ellátva. ' 7382-29

Egy kis mellékszoba kiadó Pipacs ucca 12 
szám alatt. , 519.2
Hékédsoron egy ház kiadó, mell heti trafiknak 
is alkalmas üzlet van. Értekezni lehet Kö­
zéptemető őrnél. 60-9

Alkotmány ucca 37 számú ház eladó Érte­
kezni Aradi Gáborral. 7241-29
Széchenyi ucca 114 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Szürszabó Nagy Imre ucca 12 
szám alatt. 7555-12
55 éve fennálló jóforgalmu füszerüzlet be­
tegség miatt házzal együtt eladó, Sáfrány 
Mihály ucca 97 szám alatt. 7423-29

Bejáró takarítónőnek ajánlkozik fiatalabb nő. 
Cím a kiadóhivatalban. 7602-5
Szakácsnőnek, gondviselőnek,"vagy"tyukász- 
uönek ajánlkozik középkorú magános nő, 
tanyára, vidékre is elmegy. Cim a kiadó- 
hivatalban. 7545-29

Villogó. dlrendőrt lőtte 
DisznópemAlijÉ/ntl 5 most
I24 szám, rjjiatta.
Esküvöi~mA 
báli jelmezfej|P1va 
kalapszalon |>kétféleképpen 1
Egy jóhangü q

Eladó Nagyhegyen 1 hold gyümölcsös föld 
és 421 négyszögöl szántó, értekezni lehet 
Wesselényi ucca 55 szám. 7318-29

Lakos ucca 2O számú ház minden elfogad­
ható árért sürgősen eladó. Egy boglya he- í 
reszéna Is eladó. 7400-29

Egy jobb családiból való nő bejárónak ajánl­
kozik Cim a kiadóban. 7524-29

Ha-Bejárónőt keres február 1 -re dr. 
rucker ucca 15.

Kun 
7592-29

Három hold föld eladó vagy házért elcse­
réljük. Varrógép, férfi és női munkára al­
kalmas, eladó Zrínyi ucca 15. 7402-29

Nagyörvény ucca 105 számú ház eladó, lakás 
kiadó. Értekezni hetipiackor ugyanott lehet.

7361-29

Eladó 5 katasztrális hold föld a Szeder­
földből. Értekezni Kishát ucca 7 szám.

7296-29
Szentlászlóa egy házifőid kuttal eladó. Érte­
kezni lehet Alkotmány ucca 14 szám alatt.

7292-29

Babos ucca 7 számú ház eladó, vagy földért 
elcserélendő, ugyanott két hizó eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 7334-29
Sárgapart 90 számiu ház eladó. Értekezni le­
het Széchenyi ucca 117 szám. 7378-29
Sarokház, 45 év óta fennálló korcsmahelyi­
séggel, külön sarok üzlettel jutányosán eladó, 
vagy elcserélendő. Cim a kiadóban. 7368-29 !

Vekerlaposon 5 hold föld eladó. Értekezni 
lehet Kisfoké 17 szám alatt. Ugyanott osz- 
lopnak való akácfa kapható. 7612-9

LAKAS. ELLÁTÁS

Derekegyházoldalon tizenöt hold föld kiadó.' 
Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 30.

7636-29

ELADÓ HAZAK

Kosztosokat, kitűnő ellátásra olcsón válla­
lok, kihordásra házhoz szállítva is. Szegfű 
ucca 16 szám alatt. 5549-L

Egycsaládos cserepes kis ház eladó Pataki­
ig 3. Értekezni lehet ugyanott. 7537-29
Eladó Simonyi Ernő ucca 17 számú ház. Ér­
tekezni Jehet ugyanott. 7472-29
Eladó a II. kér. Bercsényi ucca 89 számú üz­
leti vagy egyéb célokra kiválóan alkalmas 
ház. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann 
Andor ügyvéd irodájában. 3171-L
Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két 
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál 
vásártéri trafikosnál. 3063 L
Eíadő Pintér ucca 1 számiu ház, ugyianott 
herepelyva, kutágasok lovak, kocsik, lószer­
számok is eladók. 7519-29
Regőczi-belep 126-Ó számu ház és Derek-
egyházi osztottföldbői egy parcella eladó 
Értekezni fenti cim alatt. 7514-29
U1 ház, villannyal ellátva, padolvaTelőnyös 
feltétellel eladó. Értekezni Kurcaparti ucca 
70 szám. 7533-29

Egy szoba-konyhás lakás és egg üzlethelyi­
ség kiadó Rákóczi-tér 1 szám alatt. Érte­
kezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikjá- 
ban- 7574-2

Jelesen képesített tanitónő elemi és polgárt 
iskolások tanítását jutángosan vállalja Kristó 
Nagg István ucca 1. 7284-29
Tanuló varrólány felvétetik Kissné, Szemere 
Bertalan ucca 15. Friss tej kapható Szemere 
Bertalan ucca 18 szám alatt. 7342-29
Egy jő fiú kovácstanoncnak felvétetik és egy 
uj igáskocsi eladó, Rozgonyi ucca 29 szám 
alatt. 7356-29
Egyszerű, jó Írástudó, meghízható idős em­
ber állást keres. Cim a kiadóban. 7418-29
Középkorú meghízható asszonyt bejárónő­
nek keresek Kísér ucca 6 szám alá. 7624-2
Pénzbeszedési vagg hasonló állást leeres óva,« 
dékképes ember. Cim a kiadóhivatalban.

7291-19

Kurcaparti m 
Tóth Józsefi 
ajtók és ablak,
6—8 hónap#]
süldőt keresek 
lős.
Eladó 6. H 
tésre is, forógl 
Vecsei ucca) 
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ként özv. Mii 
Vásárhelyi utó 
Saját termésűi 
hatók literei 
Mihály ucca 
Papír, ird- &■ 
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rolhat Molnár] 
nos ucca, Ki
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kisfiam ös:
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Ä felső vályc
nyiségü vályq 
csényi ucca
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Táczi Szabói 
goi félvér mén
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denfele terma 
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Nyelvszakos tanárjelölt, aki német egyetemet 
látogatott, tanítványokat ,olcsón vállal. Ér­
tekezni lehet a kenyérgyári irodában. 57-5

Egy szoba, konyha, speizos lakás február 1- 
töl kiadó Tóth József ucca 35 szám alatt. 
Értekezni a fürdősnél. 7527-29
Kiadó Harucker ucca 5 szám alatt a Dobos-
féle borbély műhely, érdeklődni lehet Bleier 
józseffel, bent az udvarban. 6653-L
Lakás van kiadó Wesselényi ucca 80 szám 
alatt. Ugyanott hamis kutyát keresek. Bő­
vebbet a helyszínen. 7504-29
Üzlethelyiség a piacon kiadóT Nagy gazdaT 
sági ház eladó. Értekezni lehet dr. Vajda 
Antal ügyvédi irodájában. 7265-29
Éladő kisebbszerü füszerüzlet árukkal, ital- 
ámsitással, olcsó berendezéssel és üzletbér­
rel. Cim a kiadóban. 7464-29
Néggszohás Wc fürdőszobás lakás, vízveze­
tékkel, villannyal, két üvegezett verandával 
kiadó. Rákóczi u. 43. 1803-L
Külöabejáratu butorozotF 'szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Horváth Gyula ucca 29.

_ , 7570-9

KOLÖNFÉLHK

120 kilós prima zsirsertés eladó Kurcaparti 
ucca 38 szám alatt. 7520-29
Kamatmentes kölcsönt folyósít bárkinek az 
Országos Családiház Épitő Takarék Szövet­
kezet. Iroda: Rákóczi-tér 19. 7531-29
Egy háromiámpás rádió és friss istállótrágya 
eladó Rákóczi Ferenc ucca 70. 7530-29
Egy használt, de jó állapotban lévő szabógép 
eladó Nagyörvény ucca 4 szám alatt. 
_____________ 7525-29
Kevés tökével felehaszonra üzlethez társat
keresek. Levelek »Villamos« jeligével!. AIsó- 
réti-Újtelep 111 szám. 7523-29
1 darab 12 rámásAihlak borovitból készült
eladó, Jókai ucca 16 szám alatt. 7506-29
Engedélyezett bikával fedeztet a teési parton 
Lévai László. Ugyanott kertész és tanyás 
felvétetik. 7505-29
Egg prima zsirsertés eladó Andrássy ucca 
16 szám alatt. , 7600-219
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N. I.

--------«0»--------

A kis tündér • • •

Irta: KrOmpachi Holló Lenke.

— Babci!
— Tessék.
—- Ne csinálj mindig kirakodóvá-áit a 

szobából. — mondta a lány és haragosan 
megrázta iiziánfürtös fejét.

A gyermek felnézett a játékai közül és 
sértődött hangon mondta:

■— Talán csak nem akarod, Évi, hogy 
piszkos kézzel ültessem a babákat az aszn­
ia! hoz?

És amíg beszélt, ügyes kezekkel sorba 
mosdatta valamennyit. Pedig ez nagy munka 
volt, mert sok volt a baba. Deli át egy jó 
mamának mindent meg kell tenni a gyer­
mekeiért. Volt a bábák között félszemu, orr- 
nélküli, de azért mindegyik szép volt és 
mindgeyiket egyformán szerette. És minden 
reggel szépen felöltöztette és megiimádkoz- 
tatta. Közben aztán telerakta a leányszobát 
főzőedénnyel, babaruhával, amibe Évi nem 
tudott belenyugodni. Mert hiába hozta szé 
pen íendbe a ieányszobát, a gyermek délután 
már ott játszott és akkor vége volt a rendnek

Évi most is idegesen nézett oda és 
gyönyörű kék szeme csak úgy csillogott a 
visszafolyton haragtól.

—- Ne izgasd magad, Évi. — mondta 
Agnes, a barátnője. — Emlékezzél csak visz- 
sza, hogy mi se voltunk jobbak, csak jobb 
idő járt ránk. Mert akkor még volt gyermek- 
szobánk. A kicsinek nincs, kisebb lett 3 
lakás, kevesebb a fizetés, de azért játszani 
csak keli neki valahol.

•— Mindig az izgat, hogy valaki meg­
látja ezt a rendetlenséget.

—- Ez nem lendctlenség. Hanem meséld 
csak tovább, hogy volt aztán?

—- Nagyon különös érzés volt. 
mondta Évi. — De mondd Agr.es, nem ne­
vetsz ki és nem mondod, hogy fantaszta 
vagyok?

— Hova gondolsz!?
—■ Ott állítani a tükör előtt és amint 

; belenéztem,,.nem magamat láttam, hanem 
őt. A szemét, a mosolyát.

— A vágyad képét mutatta meg a szi­
ved a tükörben.

— A szivem ?
— Az. Minden igazi nőnél igy van, 

A szive vezeti a mozdulatát, a szavát, 9 
tettet. De igy van ez jól, mert akji a szivére 
hallgat, az saját magában nem csal ód hátik, 
másban igen, de magában nem.

— Ezt nem akarják elhinni az emberek. 
Tartanak előadást az egyetemen, tanítják a 
szivet az iskolákban, felboncolják a műtök­
ben, megállapítják, hogy mi volt a beteg­
sége. De egyet sehol se tanítanak ..

— És az?
— Hogy egyedül csak a szív a boldog­

ság fészke. És egy nő csak úgy igazi nő és 
csak úgy érdemes erre a névre, ha szive van, 
meleg, áldozatos, hűséges szive... És nem 
a pénz az, ami boldoggá tesz! Csak a sze- 
leteti

— Agnes, te pályát tévesztettel, tanár­
nak kellett volna lenned. Micsoda előadáso­
kat tartottál volna!

— Egy író, egy művész is csak akkor 
lehet igazán nagy, ha megtalálja a saját 
szivét, mert akkor meríthet belőle, mert az 
emberi szív mély, mint a tenger. Nem vetted 
észre, hogy egy író, eyy művész [eltűnik egy 
munkájával, feltűnik, mint egy meteor és 
aztán nem haliunk róla többet semmit, hány, 

L j meg hány van Ilyen a világon. Az ilyennek
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az volt a baja, hogy nem találta meg a saját 
szivét, tcijtyan volt, mint a kacér asszony, 
aki csak egy darabig tetszik. De azok, akik 
megtalálták, azok a kiválasztottak, mert ki­
apadhatatlan tengerre találtak. A jóság, a 
szeretet tengerére. Mert ugyan gonddal, 
nincstelenségget küzd a ma embere a min­
dennapi kenyérért, de a kenyér mellett azért 
csak egyet keres, belegömyedve, sírva, re­
ménykedve egy kis szeretetet, szivet!

— És a szív és a vágy mindig egy 
utón halad. Ha tiszta a szív, tiszta a vágy is. 
Vagy nem voltál még úgy, hogy babakocsit 
lát!ál taszítani a korzón, önkéntelenül meg­
ái Ital egy pillanatra és magad előtt láttad azt 
a meleg otthont, ami a tied lesz? Vagy 
La francé bimbókat a vjrágkereskedes tükör­
ablaka mögött és a virágról egy édes, üde 
kis arc mosolygott feléd. Csipkés párnákban, 
szalagokkal. A szív olyan, mint egy film- 
operatőr. Készíti a felvételeket, a képeket és 
p arge ti az életed színes f ilmjét.

Nem. már nem mondom tovább, kevés 
az időm és a ruhádról még nem beszél­
tünk, hisz azért hivattál, hogy megnézzem.

— Itt van. — szaladt Évi a szekrényhez 
és kivette belőle az aranylamé estélyi-ruhát,
— Ki hord ma aranyiamét? És még más baj 
is van...

—- Micsoda?
— Az, hogy estélyi ruha, melyen nincs 

egy csepp kivágás se. Tudod, mikor anyu­
kával kiválasztottuk, hogy hogyan legyen 
megvárva, nekem nagyon tetszett. Egyszerű, 
leányos, csak mindjá-t mondtam, hogy csi­
náljon a varrónő egy kis hátkivágást is. 
Elvégre mégis estélyi ruha. És én már nagy 
lány vagyok,

— A hátkivágasról jut az eszembe, 
hogy rrilyenevet láttam ma a divatlapokban...

— Milyeneket?
— Az egész hát teljesen szabadon van. 

így néz ki. — Mondta Agnes és elővett egy 
ceruzát és megrajzolta a bálimba hátkivá­
gását. A két lány összedugta a fejét és úgy 
kacagott s nem vették észre, hogy Babd 
mennyire figyeli őket. Amint a két lány visz- 
sziament a lamé ruhához, elvette az asztalról 
a rajzot és egy kis idő molva az egyik baba 
már bálba készült, Ami annyit jelentett, hogy 
egy görbe körömoltóval a hátáról levágta a 
ruhát.

, - Na és aztán mi lett a kivágással? — 
kérdezte Agnes.

— Anyuka azt mondta, hogy egész 
szolid legyen.

— Ami azt illeti, ez már nem is szolid, 
meri egyáltalában nincs is kivágva.

— Ugye? Pedig milyen rimánkodó 
szemmel, néztem a varrónőre, hogy tatán 
megérti és mint egy jó tündér teljesíteni 
fogja a ki nem mondott kívánságomat.

— Mondd, Évi, a varrónők tündérek?
— kérdezte a gyermek.

Mondtam már, Babák ám, hogy ne 
figyelj mindig a nagyok beszédjére. —• 
mondta idegesen Évi.

— Csak egy az egyet mondd meg,, drága 
Évikém. — rimánkodott a kislány, — hogy 
az, aki megteszi valakinek a kívánságát, az 
már jó tündér?

— Az, az. Csak menj játszani már a 
babáiddal!.

A kislány előbb egy meleg tekintetlel 
végig simította az aranylamé ruhát, majd 
megfordult és elment. A száján azonban ott 
volt egy titokzatos mosoly.
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— De a tündér ezúttal becsapott. — 
mondta nevetge Agnes.

— Be.
A gyermek előrehajolva figyelt. Fekete 

fürtös haja a homlokába hullt, olyan volt a 
nagy tarka szőnyegen, mint egy drága kis 
tündér. De azok kelten nem néztek rá.

— Sírni szeretnék, — mondta Évi. — 
Hogy megyek el tenne. A kelméje se divatos, 
a kivágása se. Elvégre én nem vagyok kan 
cér, még csak egy kis rúzst se használok, dg 
egy kis hátkivágás, ez már igazán nem nagy 
dolog. Még B abc inak is jobban van kivágva a 
nyári ruhája. Nem is éltem anyukát.

— És mit teszel a fejedre?
— Semmit. Sze:ejtnék valami szép kis 

dolgot, de nincs rá pénz.
A gyermek a sarokban a báliruhás baba 

hajába egy nagy sárga szalagot tett és rneg-i 
kötötte szépen. Majd ránézett a nénjére és 
újra a babára, mintha csak összehasonlította 
volna a kettőt, aztán fogta a babát cs odai- 
vitle a lányoknak.

— Az én leim is báliba megy., — 
mondta büszkén. — Megcsináltam a ruháját 
bálinak. A hajában is van szalag. — mondta 
büszkén.

— Ez a mai gyerek. — mondta ne­
vetve Ágnes. — Nézd, Évi. hogy milyen 
ügyesen kivágta a ruháját, éppen úgy, ahogy 
én lerajzoltam.

— Na, legközelebb ve'eci varratom meg 
a ruhámat. mondta nevetve Évi. és nem 
vette észre, hogy a kislány szemében.mennyi 
büszke őröm csillogott.

Agnes elbúcsúzott és Évi készült a 
nagy estéie.

Babd, én most kim gyek, rendet­
lenséget tie csinálj, mert akkor kikapsz. '

— Hova mész?
— Hajat mosni a fürdőszobába.
— Sokáig fog tartani?
— Micsoda kérdés ?" —* idegeskedett 

Évi. — Amig meg nem szá ad.
— És ha megszáradt, akkor má" fel­

veszed a ruhát?
— Fel.
A kislány egyedül maradt a lamé ru­

hával és a babákkal.
Évi pedig a kád szélén szárította a 

haját és amig a tíz ián fürtök száradtak, a két 
szem valahova a messzeségbe nézeti. Túl a 
lakáson, oda, ahol lányálrnokból szőtt ki­
rályi palota épül. Fehér krjstálypalota, a 
tiszta."ág, a szépség palotája.

A kék szemekben már benne volt a 
puha süppedő szőnyegek, a bársony, a se­
lyem drapériák. És ott volt valaki, akinek 
a mosolyában annyi szeretet van, mint az 
anyák mosolyában és aki olyan jó, gyöngéd, 
mint egy édesanya. De a csókja, az... — Itt 
lehunyta a szemét, mint aki nem bírja el a 
csóknak a gondolatát sem nyílóit szemmel... 
és szőtte az álmokat tovább...

Mert a »ma« lányától egyet nem tudott 
elvenni a mindennapi élet robotja, az iskola, 
az iroda, ahol nehéz munkával tölti a nap­
jait, hogy megkeresse a mindennapi kis szá­
raz kenyeret, nem tudta elvenni az álmait.

Évi is az álmoktól csillogó szemmel 
ment be a leányszobába, hogy felvegye az 
aranylamé ruhát, a kétévest, a ki' kivágással.

Amint azonban az ágyra nézett, mind­
járt feltűnt neki, hogy valaki a ruhához 
nyúlt.

— Babci, hozzányúltál u ruhámhoz?
— Igen. — mondta 8 gyei mek az izgar 

lomtól sápadtan és kis fejletlen teste, mint 
mikor a tavaszi vihar végigkoihácsolja a 
fiatal nyárfát, meg-megreszketed.

Évi felemelte a ruhát es a kél karja, 
amellyel tartotta, ott maradt kinyújtva a le­
vegőben, mig ajkát egy ijedt sikoly hagytn 
el, mert az aranylamé ruhának nem volt 
egy csepp háta se. Ki volt vágva, cakkosan, 
mint ahogy egy gyei mek tud nyírni.

Babd, aki a nénje ijedelméből jött tu-

Dlszn dőléshez
rizst, borsot nagy választék mellett 

legolcsóbban szerezheti be

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett, ahol egyéb fűszer­
árut, valamint teát, rumot és tea­
süteményeket is olcsón vásárolhat.
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ügyész elmondotta párperces vádbeszédét, a 
bíróság pedig visszavonult Ítélethozatalra.

bádogos-
tekintetbe

egynapi

A bíróság Fazekas János 
segédet lopás vétsége miatt — 
véve a felmerült körülményeket, 
fogházra Ítélte.

— Megnyugszik? — kérdezte az elnök, 
— Megnyugszom. — válaszolt a vád­

lott és könny beborult a szeme. Sirt.
A tanácselnök pedig a távozó vádlott 

nak odacsusztatott 10 pengőt, hogy a nincs - 
csef újra kezdje el a harcot.

Oroszlány Gábor.

A felesleges tanú

A fürd
nai forró vizet 
meleg vízcsapé 
róla, hogy egi] 
kadban!

A réginek pusztulnia kell... A német-holland határon a Maason uj hid épült (a háttér­
ben látszik). A régi híd feleslegessé vált és felrobbantották.

datára annak, hogy bár jót akart, de mégis 
valami rosszat tett, reszketve állt a ruha 
előtt és sötét szeméből, amely olyan volt, 
mint valami drága, fekete gyémánt, egymás­
után hulltak a könnyek és végigperegtek 
a sápadt kis arcon.

— Miért tetted? — sirt fel Éva, aki 
előtt egyszerre összedőlt a kristálypalotai. 
A ma esti bál, ahova most már nem mehet 
el, mert nincs más estélyi ruhája.

— Tündér akartam lenni, mint a varró­
nők. — felelte zokogva a gyermek.

— Tündér? — kérdezte meglepődve 
Évi és letérdelt a gyermek elé. — Segíteni 
akartál rajtam?

A kislány igent intett.
— Drága kicsikém. — mondta Évi és 

szorosan magához ölelte a síró gyermeket.
■— Most úgy tettél, mint ahogy Agnes néni 
mondta, a kis szivedre hallgattál. Könnyt 
fakasztottál, de utána mindjárt mosolyt is, 
mintha csak tudnád, hogy könnyből, mo­
solyból áll az élet és jön egyik a másik 
után.

■ Nem haragszol? — kérdezte félve 
a gyermek.

— Rád nem, csak magamra, mert ed­
dig úgy mentem el kicsi szived mellett, 
mint egy idegen, nem hajoltam le hozzá, 
hogy meghalljam a dobogását, én voltam a 
rossz, hidegszivü, de mától kezdve másképp 
lesz. Elindulok én is azon a közös asszonyí 
utón, amelyről Ágnes beszélt és mindig a 
szivemre fogok hallgatni, arra a szívre, mely 
testvére a Szentszüz szivének, mert ezt kap­
tuk örökségül tőle és benne van az öröm 
mellett a Golgotha fájdalma. Ez az Isetni 
örökség, hogy minden igaz nő úgy tudjon 
szeretni és úgy bírja a fájdalmat, ahogy, 
birta ö.

A kislány a sirás és ijedelem után el­
aludt az Évi karjaiban, aludt, mint egy kis 
tündér. Évi pedig megtette az első lépést 
karjában a gyermekkel, azon az utón, mely­
nek neve a szeretek

nincs
Hol jött be? A kapun, az ajtón, vagy 

a kulcslyukon? Senki se tudja. Egyszer csaik 
beállított minden hívás, várás,,. kopogtatás 
nélkül, hívatlan vendég módjára. Szétné­
zett. Kinyitotta az éléskamra ajtaját és be­
pillantott. Aztán gejött a szobába. Leült 
mellém, evett az életemből, elette a kenye­
ret előlem. Parancsolt, hajszolt. Ráült a 
nyakamra, belefeküdt az ágyamba, belebujt 
a kemencémbe.

A ruhámat magára vette, a pénzemet 
magának követelte és folyton veszekedett, 
porolt, követelőzött.

Hecce]te a feleségemet ellenem, engénr 
az asszony ellen, gyermekeimet felingerelte, 
a cselédemet elkergette. Beleszólt a leg-. 
egyénibb dolgaimba és mindezt nekünk szót­
lanul tűrnünk kellett.

ö lett végezetül az ur a háznál. Az ő 
engedélye nélkül nem mehettünk ki az uccá- 
ra, nem gyújthattunk lámpát sötét szobánk­
ban. ő határozta meg, hogy mi legyen a 
reggelink, ebédünk és vacsoránk.

Ha panaszkodtunk uralma miatt, min­
dig és egyformán azzal feleit, hogy én va­
gyok a ti uratok és parancsolótok és amit 
én teszek, az ellen nincs óvás, felebbezés, 
kibúvás, menekvés.

— Hát ki vagy te, hatalmas ur? — 
kérdeztem egyszer tőle, amikor már jelen­
léte tűrhetetlenné kezdett válni. — Ki vagy, 
akitől nem bírunk szabadulni?

A hívatlan vendég nevetett.
— Ugyan bizony — szólt, — ne tedd 

magad. Én vagyok a nincs. A szegények 
jóbarátja, az élet nagy problémája: a nincs.

9 Magyar íltatóaas TaMh
Kossuth ucca 8 sz. alatti székházában
®sif 4 siobís és egy 3 sso-
■»*$« minden kényelemmel ellátott úri -
lakás és 2 üzlethelyiség kiadó.

Sok pénzt takarít meg,
ha hűs« ssír« szalonna

szükségletét a KisiöBac-
téren. Szabónál

szerzi be. — Zsirszalonna és háj 
kedvezményes áron. — Najionta 
friss fiatal húsok. — Olcsó árak 1 
Nagyobb vételnél nagy árkedvezmény.

A napokban főtárgyaló ion voltam a 
törvényszéken. Egy sovány, beesettszemü, 
data! iparos segéd állott a nagytekintélyű 
bíróság előtt lopás vétsége miatt.

Az egész ember nem volt 50 kilo. 
Beesett szemelt bekarikázta az élet szen­
vedése. Alig állott a lábán, amikor a val> 
lató bíró elé állították.

Halkan válaszolt a hozzáintézett kér­
désekre, mert szegye He, amit mondania kel­
let!. Csak úgy nyögte a szavakat, mint az 
a nagy beteg, akit belső láz gyötör.

Hát úgy volt, nagyságos uram, —- 
szólott és lesütötte a szemét — hogy kiét éve 
Hatulon, boldogan megházasodtam. Tele volt 
a lelkem reménységgel, munkakedvel. De 
jöttek a szomorú idők és én nem tudtam, 
kenyeret keresni. Megpróbáltam mindent. 
Odakinéltam a testemet, az erőmet, de nem 
akadt egy darab kenyér. Odahaza várt az 
asszony, de én mindig csak azzal állítot­
tam haza, hogy nincs.

—Nem volt kenyér, nem volt főtt élet, 
nem volt tüzelő. Ez a nincs — emelte fel 
fejét a vádlott —- elvette az eszemet, a 
becsületemet. Belémkapaszkodott, hajtott, 
űzött, leigazolt. Bűnös dolgokat súgott n 
füleimbe és én a bűn útjára tévedtem.

— I-pptam — hangzott a szörnyű ön­
vád, — loptam, nagyságos bíró ur!,.,

A főtárgyalás nem tartott sokáig. Az

Szarnék ur késő délután elvégezte a 
kis városka közjegyzőjénél az örökösödési 
ágyét, pedig emiatt alig volt érdemes a 
ködös téli napon ezt az unalmas utat meg­
tenni. Amikor kiérkeztek a pályaudvarra, a 
vonat éppen indult. A vézna emberke nagy 
Ijedtséggel kapaszkodott fel a vonatra és 
fáradtan roskadt le az ülésre. Amikor kissé 
magához tért, körülnézett. A szakaszban 
kívüle hárman voltak: egy elegáns, idősebb 
ur, értékes bundába burkolózva s két fel­
tűnően kellemetlen arcú férfi. Az egyiknek a 
fején sportsapka, a másik hajadon fővel. Az 
elegáns ur angol pipát tartott a szájában, a 
másik kettő szivarozott.

Szarnék ur, mint afféle kishivataimokl, 
barátkozó hajlamú ember volt. Most is leg­
kedvesebb mosolyával fordult az urakhoz, 
miközben előkapargálta a zsebéből kopott 
szivartárcáját:

— Nem zavarja a füst az urakat?
Az elegáns ur csak a fejével bólintott, 

n másik kettő hangosan feleit:
— Csak tessék rágyújtani.
Sőt a sportsapkás, rosszképp Idegen 

elővette saját szivartárcáját, kivett abból egy 
vörösszalagos havannát és megkínálta Sza 
mek urat:

— Tessék talán erre rágyújtani — mon 
dotta és az arcán mosoly suhant át. Bajos 
lett volna megállapítani, hogy gúnyos vagy 
barátságos célzatú-e...

Szarnék zavartan szabadkozott:
— Nem merem megfosztani...
Az idegen azonban már öngyújtót is 

tartott az orra alá, mire Szarnék nagy hálál- 
kodás közben elfogadta a hatalmas havan­
nát és rágyújtott. Az erős szivar és a fáradt­
ság hatása alatt lassacskán elnyomta az 
álom...

Beállt az éjszaka... Hideg, decemberi 
éjszaka...

Amikor Szarnék az álmából felébredi, 
olyan látványban volt része, amelytől a vét 
meghűlt az ereiben...

A kocsi ajtaja nyitva volt, a jóképű ur 
szőnyegen hevert, a fejéből vér patakzott.
A két rosszképü idegen az ajtó felé von­
szolta s odaérve kilökte az éjszakába. Szarnék 
«/Ive verése megállt... Amint a két gonosz­
tevő újra becsukta az ajtót és visszafordult, 
Szarnék a rémülettől tágra nyilt szemmel 
bámult rájuk.

— Hát ezzel mit kezdjünk? — mondta 
az egyik.

Szarnék érezte, hogy vége. van. A szi­
var bizonyára altatószert tartalmazott, de 
vesztére idő előtt ébredt fel. Eziek a banditák 
most vele is végeznek, hogy ne legyen a 
gyilkosságnak szemtanúja. Kétségbeesetten 
könyörgő ti:

— Ne bántsanak... Családapa vagyok... 
Nem árulok el semmit sem...

A két haramia halkan tanácskozott, 
majd a nagyobbik torkonragadta Szamokét 
A szerencsétlen fuldokolni kezdett... A ki 
sebbik rabló ekkor félrelökte a társát és re 
kedt hangon rászólt:

Hagyd békében... Nem oly sietős... 
Majd meglátjuk, hogy mit kezdjünk vele..

Szarnék lelkében uj reménység támadt. 
Hirtelen, egészen indokolatlanul nagyot ha­
zudott:

— Engedjenek hazamenni... Otthon 
várnak... A főnököm lesz ma nálunk vacso­
rám. . Tudják, uraim, tisztviselő vagyok , Az 
előmenetelem függ attól, hogy a főnököm 
jól erezze magát nálunk...

Az (T)!lik akasztófavirág, az, amelyik­
től a szivart kapta, szó nélkül a fülke kő-
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zepére lökte Szameket és megmotozta A 
tálcájából kiszedte a névjegyeit és elolvasta: 
Szarnék Gáboi adószám tiszt. Harmat ucca 
2-a. — Azután igy szólt:

— Te vén hülye, most tudjuk a neve­
det és a lakásodat. Ha fecsegni mersz, majd 
érted jövünk!

Esküszöm, hogy egy szót sem szo­
lok... — csak ennyit tudott Szarnék alig hall­
ható hangon mondani.

Amikor a vonat az állomáshoz ért, a 
kalauz rázta fel:

— ... Kiszállni...
Szamekné asszony nyitott ajtót a férje­

nek és ijedten ragadta meg a karját:
— Mi bajod van?... Miért vagy olyan 

halvány?
Szarnék zavartan makogott valamit. 

Bementek az ebédlőbe. A szokásos négy fe­
nték volt az asztalon és Szamekot a két 
leánya fogadta. Megállt a szoba közepén és 
tétován nézte a négy terítéket, a megszokott 
kopott abroszt és a családi vacsora egyéb 
kellékeit, a kicsorbult tányérokat, fáikult evő­
eszközöket... Majd a feleségéhez fordult:

— Ne haragudj, édesem... Megfeled­
keztél a vendégekről...? Elfelejtetted! hogy 
ma velünk vacsorázik Káldor ur, a főnököm 
és Kepes, a pénztárfőnök...? öltözz át gyor­
san... És ti is, gyermekeim... Még leszaladok, 
vásárlók valamit, ha nem készültél... De 
hogy lehet ilyesmiről igy megfeledkezni...?

Szamekné megdöbbenve ismételte:
-— Káldor ur...? és Kepes...? Hiszen 

erről egy szót sem szóltál nekem!
Szarnék szokatlan idegességgel vágott 

közbe:
— Kikérem magamnak! Minek nézel 

engem...? Hülye vagyok, vagy megőrültem? 
Egy-kettő, téríttess, a vendegek mindjárt itt 
lesznek!

Es hirtelen, minden álmenet nélkül dö- 
höngeni kezdett:

— Hát nem hallod, hogy jönnek? Egy- 
kettő, téríttess! Még hányszor ismételjem,. 
Miért bámultok...? Azt hiszitek, hogy meg­
őrültem...?

Pedig, megőrült...

Kelemen és Pattantyús
Még a nap ki se bukott a Hargita fenyő- 

erdős gerince mögül, még összes sugarai 
csak a Hargitán túl fekvő Csészéket ragyog­
ták be s az innen fekvő Udvarhelyszéknek 
lísenimi se jutott, mikor Kelemen András 
megrázta a fiát s rászólt:

— Talpra, legény! Ideje, hogy Indul­
junk.

Benedek, a fiú, nagyot nyújtózott, ásí­
tott is éppen akkorát, aztán fogta a fejszéjét 
s az apja után igazodott. Az apja pedig az 
erdők felé vette útját.

Történt ez a dolog Kápoltiás-Oláhfa- 
luban, a székely földön akkor, amikor...

Ehhez hasonló dolog történt ugyanazon 
a reggelen Szentegyházas-Oláhfaluban, mely 
éppen tőszomszédságiában feküdt a másiknak. 
Csakhogy az utóbbiban Pattantyús Lázár 
keltette fel az ő szerelmes fiát, a Dávidot.

Fát döntögetni ment a két apa a havas­
ra, de nem együtt, hanem külön-külön, mind­
egyik a maga fiával.

Miközben Kelemen András a fát dön­
tögetné, megjelenik nagy ordítással egy fene 
erős medve. — András gazda láthatott már 
effélét, mert nem nagyon mutatkozott ra;la 
félelem. Hanem inkább hamarjában meg­
öl vasta, hogy hányán vannak az ő segítsé­
gére.

A számlálás igy ütött ki: Egy székely 
meg a fejszéje, az két ember, a fia meg a fej­
széje, ez is két ember. Vannak tehát négyen,. 
A medve ellenben csak maga van. így a 
támadás nem lenne gavalléros dolog. Hadd 
menjen!

A medvét azonban a számolás tudomá­
nyába nem avatta be tisztelendő Konta Fc- . 
fene s a barom támadásra indult. Éhes Lehe­
tett a szegény feje.

Kelemen András megnyalta mindkét 
tenyerét s beleigazitotta a fejszenyelet. A 
fiának is odaszóit:

— Kerülj hátra!
Mikor a medve két lábra állt, hogy 

emberrel emberhez illő módon bánjon, Ke­
lemen orron ütötte a fejszével, A medve .

megrázta a fejét s át akarta nyaláboLni a 
székelyt, de ekkor Benedek úgy vágta kupán 
Hátulról, hogy egyszerre megfordult. Csak 
cppen hogy azt nem mondta:'Tessék? Csak 
ezt várta Kelemen: ő is viszontag ,nyak- 
szirten sújtó a vadállatot.

A medve tántorogni kezdett, mintha be- 
rugott volna, majd négykéziáfnra kecmere- 
dett s lassII léptekkel elinalt. De a Kelemen- 
fairuha már vérszemet kapott. A medve 
kikezdett velük, hadd lakoljon. Előlük ugyan 
el nem viszi a bőrét. Tiz kemény ezüsttal- 

t lógnak ők azért kapni a király bíróságtól. 
Ltol is érték a lassan cammogó álla­

tot, Szentcgyházas-Oláhfalu erdejében, egy 
tisztáson, ahol Pattantyús Lázár meg a fia 
javában örültek annak, hogy milyen tisztes- 
ségtudó, szelíd egy medvére akadtak. Két 
fejszecsapásra úgy lefeküdt, hogy azt se 
mondta: Mihály bá!

Látta a helyzetet mindjárt Kelemen 
uram s odaérve szól a:

— No, nem messze futott a medve.
Honnan tudja kend, hogy mekkorát 

tiltott? — kérdezte Pattantyús.
— Mivel hogy ott voltam, ahol kezdte 

a futást, — felelt Kelemen.
— Látta is?
— Ütöttem is.
— De nem nagyon.
— Csak agyon.
■— Nem lehet az.
— Lehetni tán nem lehet, de úgy van. 

Hányat ütöttek kendtek rá? — kérdi Kelemen.
— Mink eppeg, hogy kettőt — feleit 

hirtelen a Dávid, — ón a túlsó felin, édes­
apám meg innenről.

— No hát nézzék meg, öt ütésnek kell 
azon az állaton lenni.

Megnézték, úgy is volt.
— Ami igaz, az igaz, én csalfaságböt 

nem élek, — e szókkal adta meg magát 
Pattantyús.

■— A medve tehát az enyém? — szól 
Kelemen.

— Nem az. Kendtek kezdték, én bevé­
geztem. Azé a medve, aki agyonüti, nem 
azé, aki aszongya- neki, hogy jó napot kí­
vánok.

— Ugyan koma! Én meg csak azt mon­
dom, hogy az a medve tőlem és fiam, Be- 
rtedektői olyan három ütést kapott, hogy 
idáig már magától is megdöglött volna, 
Kendtek csak az utolsó perceit zavarták meg 
azzal a dorongolással.

— Fiam Dávid, mutasd meg az ujjaso­
dat.

Pattantyús Dávid felvette a földről szét- 
rongyolt ujjasát s odatartotta Kelemen uram 
elé, mondván:

— Úgy támadt rám a medve, mint a 
veszett ördög. Látja kend az ujjasomon,.

— Dávid öcsém, máskor ha a medvé­
nek adod a zekédet, hogy marcangolja szét, 
tegyen annyi bátorságod, hogy maradj benn« 
te is, — felelt rendületlen nyugalommal 
Kelemen.

— Hisz benne voltam! — kiáltott in­
dulatosan Dávid.

— Hiszi a prikulics. Hát mutass csak 
egy karcolást is a bőrödön!

— Hát a szivemet bizony nem hasította 
ki, — dörmögött Dávid és félreállt.

— No ugye, hogy a hajad szála se 
görbült meg? A medve széttépte a zekédet 
halálos kínjában, aztán fölfordult. Kendtek 
pedig agyonvertek döglött korában.

— Elég a szóból, — kiáltott Pattantyús 
— majd igazságot mér a du Hó.

— Meg a királybíró! — tódüá Kelemen,
— De elmegyek cn még Guher Márton 

uramig is.
— Én is ott leszek akkor.
— Tehát nőne megy a dolog?
— Arra, halálig.
— Ítéletnapig.
— Jó. Addig pedig a medve közös 

jószág.
— Az.
--- Tehátlan vigyük haza.
Levágtak két nagy bokrot, a vadállatot 

rákötözték, s úgy vontatták szép lassan, 
csöndes beszélgetés közt a faluba, be egye­
nesen a dúl ló házába, ahogy akkor meg a 
szolgabirót hívták.

Épen etették a dúl ló négy kuty áját. Nagy 
medvefogó, hosszú fogú, erős, éhes ebek vol­
tak, melyek a vaidszágtól uekibőszülve, po­
koli csaholással a medvére vetették magu­
kat s egy szempillantás alatt izekre szaggat­

ták. A négy székely a tornácra menekült <* 
veszedelem elől.

— Komé, megevék vala a medvét, — 
szólt némi meghatottsággal Kelemen.

— Meg a besteletküek, az én szép 
medvémet.

— Már mint az enyémet, — veié ellene 
Kelemen.

— Még most se akarja elismerni, bogyt 
ön öltem meg?

■— Tán kend azt hiszi, hogy a medvé­
vel a jussomat is megevék a kutyák. Nemi 
úgy van az! — kiáltott Kelemen.

— Tehát a pűrt sem ették meg ?
— Nem. Megkezdtük, he kell annak 

fejeződnie. Ha egyszer pör, hadd legyen pör.
Kezet fogtak egymással, annak jeléül, 

hogy szavukat adták a pör folytatására.
— Eb, aki abbahagyja.
Ezzel a mondással erősítették meg a 

szerződést
Estefelé hazajött a dulló Csik-Szero- 

dából, hol a királybírónál volt valamiféle 
ügyben. Kelemen és Pattantyús eléje terjesz­
tették az ügyet. A dulló figyelmesen meg­
hallgatta a beszédet s monda-

■— Tehát arról volna szó, hogy mely- 
csapások lettek volna halálosak a medvére 
nézve, az utóbbiak, vagy az előbbiek-e?

— Az a kérdés veleje, instáljuk az
urat.

— Nem nehéz megmondani, csak előbb 
lássuk a medvét. Hol van?

— Részint a kutyák beleiben ..
— Miféle kutyák?
— Megették a nemzetes ur kutyái.
— Mi a tatár! Hát akkor meg mit pö- 

vösködnek ?
—- Instálorn, az igazságnak keli itt ki­

sülnie. A medve maga mellékes, — felelt 
Kelemen.

— De meg, — tette hozzá Pattantyús 
— a királybíró azért csak kiadja a tiz ezüst­
tallért, mert arra van elég tanunk, hogy a 
medve megölődött.

— De nem adja ám. mert be kell neki 
számolnia a medve bőrével. Csak erre adja 
ki a jutalmat.

A két székely egymásra nézett, meg­
vakarta a fejét s rövid gondolkozás után 
cgyértelmiileg szóla:

— Hát ne legyen hasznunk. De az 
igazságnak ki -kelt derülnie.

— De értsék meg az okos szót! Nem. 
derülhet ki

— Már miért ne?
— Nincs olyan Isten a földön, aki arra 

a kérdésre, hogy öt ütés közül melyik ölte 
meg át medvét, meg tudna felelni. Ha csak 
itt nem fekszik előttem a medve s egyeinkin/t 
ki nem tapogatom, hogy melyik csapás hói 
érte? Én csak tudom, azért vagyok dulló.

— A királybíró jobban tudja, azért <? 
királybíró

— Gufoer Márton uram pedig legjobban 
tudja, azért ő Guber Márton. (Ez a becsületes 
német ember, aki a székelynek annyira im­
ponál, nem más, mint Erdély gubernátora, a 
kit a góbék sohse hívtak máskép, mint Gu­
ber Mártonnak. Minden székelynek megvolt 
a joga, hogy odáig apelláljon a pörös 
ügyeivel.)

— Jó, jó, addig pedig igyanak egy 
kis kükül lömén ti bort. Guber Márton uránt 
ráér még várni.

A góbék persze nem vetették meg a 
szives kínálást.

Egyszer csak, úgy véletlenül, diskurá-

Kétajtós jégszekrényt 
Egy gyorsmérleg

olcsón eladó
Széchenyi ncca 57 szám alatt.

Dem érdemes
messze kifáradni néhány darab

tégláért, cserépért, 
tűzifáért, szénért,

mert
i c s i mi y i> e ti

mindez kapható a

Kenyérgyárban
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Újfajta kévztílék hajótöröttek megmentésére. Különösen éjszaka használják, mert a ké­
szüléken világító gömbök vannak. A hajótöröttek megkapaszkodhatnak a gömbökben 

és ugg várhatják a men tócsának megérkezését.

lás közben, a dulló kihoz a pipa tóriumból! 
egy gyönyörű, hajlós meggy fa -pipa szárat és 
dicsekedve mutatja az atyafiaknak.

— Agyon lehetne vele vágni egy em­
bert, Olyan erős, m;i|nt a kard. Sújtson csak 
vele ide a tornác gerendájára.

Kelemen gazda fogja a meggy fa-pipa- 
szárat s ollyant suhintott vele a gerendára, 
hogy csak úgy porzott. Utána vizsgálták a 
szárat. Nem volt annak semmi hibája.

— No Pattantyús gazda, próbálja meg 
kegyelmed is.

A következő percben mái- Pattantyús 
gazda sújtott vele, még pedig olyan alapo­
san, hogy a szár hosszában kétfelé repedt.

— Aki áldóját a kend vaskezinek, tud­
ja-e, hogy ezt a műit hátátigazitás alkalmá­
val a turn-szevermi basától kaptam, akinek 
a török császár kapta. Drága jószág az.

— Baj, baj, — felelt Pattantyús, — 
dehát nem magam vagyok a hibás. Kelemen 
gazda kezdte.

— Micsoda? — kiáltott Kelemen, — 
akinek a kezében elrepedt, az a felelős. 
Mi közöm hozzá?

— Úgy van! — kiáltott a bölcs dulló. 
— valamint hogy mi köze a medvéhez?

Ekkor esett le az álla Kelemen uramnak.
— De a medvét én kezdtem ki, nemze- 

tes ruam, — szólt elvörösödve.
— A pipaszárat is.
— De azon nem látszott semmi.
—■ A medve is elszaladt, pedig már 

hiba esett benne.
Pattantyús megcsóválta a fejét, kétfelé 

törölte a bajuszát s szóla:
— Mi tűrés-tagadás Irénné, szomszéd­

ul-am, ketten mesterkedktünk mi úgy a pipa- 
szárban, mint a medvében. Vállalduk cl kö­
zösen. Ez jár legközelebb az igazsághoz.

Kelemen elnevette magát. Kezet fogott 
Pattantyússal és monda:

— Vegyük úgy, mintha furulyáztunk 
volna, én fújtam, kend meg billegette. Hasz­
nunk is csak annyi van az egész medve- 
vadászatból, mintha furulyáztunk volna.

így ért véget a két oláh falusi" góbé
pőre.

ÄfltK
Rovatvezető: Gallasz Béla. 

KELETI SAKKLEGENDA.*

Kereskedők 
figyelmébe 1

Makulatúra csomagoló papirt mázsa­
számra is legolcsóbban kap az „Alföldi 
Újság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)

Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára 
előkészítek és német nyelvre tanítok úgy 
kezdőket, mint haladókat Fellnemé, Deák 
Ferenc u. 57. 3481-L

I 1 iák %Liu,

és másnemű ross/uJérzésü beteg­
ségeknél,, az igazi jó háziszer a »Heddin« 
sósborszesz. Oksón kapható a Toldii-téri pa­
vilonban, egy szép ajándékkal együtt, üreg 
iveget visszaveszek. 8438-1.
Használt kocsmai hiteLei iTdecis^poharaka^ 
fél literes és literes üveget keresek megvétel­
re^ Berki-csarda. 7577-29
Eladó egy keveset használt ernyős gyermek - 
kocsi II. kei-., Vörösmarty ucca 9 szám 
alatt. 7542-2.

Két ellenséges beduintörzs folytonos 
harcban állott egymással. Az egyik törzs­
ben árulás történt s a sejk két áruló beduint 
halálra ítélt. A rokonok és barátok kegye­
lemért ikjönyörögíek, de a sejk csak egynek 
adott kegyelmet és pedig annak, aki a sakk­
ban legyőzi a másikat.

Megkezdték a játékot, mely napokon 
keresztül tartott. A rokonok, ismerősök, ifjak, 
vének, bölcsek, a klhádi és a sejk bizalmasai 
körülállotlák őket s napról-napra feszült 
figyelemmel kísérték a játék menetét.

Egyik családos ember volt, a másik 
magános ifjú.

A megnyitást gyorsabban játszották, s 
néhány csere után annyira belemélyedlek a 
játékba, hogy már-már egy napon csak két- 
három alaposan megfontolt lépést tettek.

Nagy fontosságú volt a győzelem, mert 
hisz ez egy valóságos élet-halálharc volt. 
Minden este be kellett mutatni a hadállást a 
sejknek. Ott tanulmányozták és mérlegelték 
az eshetőségeket és kutatták, hogy ki megy a 
a halálba?

Mintegy két hét múlva a játszmában 
döntő helyzet állott elő. A fiatalabb mái- 
győzelemre állott, a másik órákon át mered­
vén nézte a hadállást, látta a fenyegető bajt, 
majd lehunyt szemmel, sápadt arccal gon­
dolkozott. A fiatalnak tekintete oda-odaté-< 
vedt s leolvasta az öreg sápadt arcáról n 
veszély tudatát. Végre alkonyaira megtette 
lépését.

A játszma ismét abbamaradt, de már 
mindenki, a sejk is, a fiatal győzelmét elér­
kezettnek látta. Másnap összeülték a befeje­
zéshez.

A- fiatal többször körülnézte a hadál­
lást, nézte sápadt ellenfelét, - - alapos meg­
fontolás után felemelte kezét s ebben az 
izgalmas, kritikus pillanatban odatévedt pil­
lantása az "öreg falinál is fehérebb arcára, 
elvértelenedett ajkára, megfogta a figurát és 

I egy rosszat lépett, nem a nyerő lépést húzta 
meg. Általános moraj és elcsodálkozás, a 
fiatai beduin feláll, keletiesen meghajtja ma­
gát és elindul a vesztőhelyre.

A kivégzés előtt a sejk és környezete 
rnégegyszer megvizsgálta a hadállást s meg­
döbbentek a fiatal hibás lépése miatt. A 
sejk dühöngött, mert érthetetlennek találta) 
hogy a fiatalember, aki két hétig a leg­
kitűnőbb játékerőt mutatta s éré Ily el és ki­
tartással elérte a nyerő hadállást, a végzetes 
pillanatban eldobta magától a biztos győ-

zelmet és az életét. Bántotta őt az eset s 
maga elé hivatta a fiatalembert, megkér-* 
dezte tőle, hogy miképpen tehetett a nyert 
hadállásban egy megmagyarázhatatlan vesztő 
lépést.

— Mért lépted azt? — kérdé a sejk.
Mert neki családja van — válaszolta 

az ifjú.
A sejk elcsodálkozva nézett rá, azután 

körülnézett udvari bölcsei között, akik le- 
sütötték szemeiket.

A sejk megértette a fiatalembert, kezét 
vállára tette s igy szólt hozzá:

— Én megígértem, hogy egyjkőtökmelk 
kegyelmet adok. De barátodnak: te kegyeL- 
megtci meg, nőm ón. Övé a győzelem s az 
élet. Az én kegyelmemet pedig most én 
adom néked.

*Dr. Kemény Gyula őrnagy, a világi- 
háborúban a törökök mellett harcolva, angol 
fogságba esett. Onnét hozta ezt a bájos le­
gendát, melyet a damaszkuszi dervis képző 
szeminárium egyik papja mondott el néki.

20. számú végjáték.

Rímek H. Barcelona.

Világos: Ke2, Hg7, gyb3, b4, c2, Í2 
(6 báb).

Sötét: Kd4, Be4, gyb7., h7 (4 báb).
Világos indul és nyer. Megfejtési ha­

táridő 1 hét. Megfejtésért 4 pont jár. A 81. 
számú feladvány megfejtése 1. Hc5—Kc3:, 2. 
Be3: matt. Második változat: 1. Hc5—Hd5, 
2. Bc4 matt.

Sakk-hirek

Szentes város csapatbajnokságának ál­
lása: Sakk Club 63 és fél pont, SzMTK 
47 és fél, Munkás 43, Iparos Kör 42 és fél. 
Bástya 40, Iparos Ifjak 33, Főiskolások 31, 
RKIE 30 és fél, Törekvés 27 és fél, Levente 
27 és fél, Munkás II. 26 és fél, Huszár 17, 
Attila 10 és fél pont.

A csapal|mérkezések mai sorrendje:

Munkás II. - Főiskolások 3 órakor, Ipa­
ros Ifjak—Munkás I. 4 órakor, RKIE—Attila 
fél 5 órakor, Bástya SzTE 5 árakor, Le­
vente Sakk Club I. 5 órakor, SzMTK— 
Iparos Kör fél 6 ójakor az elől ál lók otthoná­
ban.

Szentes munkásbajnokságára be lehet 
nevezni a SzMTK intézőjénél.

Szentes, 1933. január 29.

Naponta friss tejet házhoz hordanék. Cim a 
kiadóhivatalban. 7495-L
Négy kúp szár eladó a Görgös-dülíőbery 
Gyarmatin énál. 7503-12
Eladó 1000 milliméteres Hoffer-cséplő és 
egy rúd szakeke kettős, négyes fejjel. Meg­
tekinthető Nagyörvény ucca 103. 7430-29
Gyalugép, kis esztergapad, csőmetszők; cső­
satu, párhuzamos satu jutányosán eladók. Ká- 
tai ucca 13 szám. 7427-29
Eladó egy kokszoskályha Jókai ucca 2(h 
Ugyanott géphimzést szépen, pontosan ké­
szít Szabómé. 7324-29
Sajáttermésii méz egy kiló egy pengő Deák 
Ferenc ucca 88 és Nagyörvény ucca 55 szám
alatt.______________ 7344-29
Finom zsebkések, ollók, borotvák, mindjeiig 
féle köszörülést legolcsóbban elvállal Mihály 
Károly késes, a kiséri patikával szemben.

7365-29
Disznóölésre jót olcsón vásárolhat Molnámé- 
nál, Jövendő ucca 11. Ugyanott egy nagy 
fáskályha eladó. 7360-29
Egy Milvenka gyártmányú aratógép eladó 
Klauzál ucca 21 szám alatt. ‘ 7562-2

Szentesiek toldlkozőhelge az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanltzky ucca 8.
Nyűgöt! pályaudvar mellett Telefonszámok (Interurbán) 1 202—43, 294—34.

Sürgönyeim 1 HOTELEST.
Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra h vetkőzök 20 •/« engedményt kapnak. — Központi fűtés, folyó hideg-meleg 
viz-, uft, telefonos szobák. A száltodábanétterem kávéhaz es ameri can bar Teljes konfort
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(szminiszler 1 
emlékének 1 

endfeletet adt 
en, ahol még 
I tanárainak é 
foki tő enilél 

ji főigaz 
kti és ,pécsi 
I elnökségénél 
lközzel szorgi 
Iák előtt elhí 
pit az ifjúság 
falapjukat. A 

az intézet íi 
jvel vonuljon 
p.et legfelsőbl 
pttöl való szí 
plmával az u 
Inak el és ez 
Ineplés so 

Ipsztálli 
polgozat irar 

J ifjúsági Q 
ülést szén te 

»Elesett hősö 
IPályázatot i: 

. és tan term* 
fására alkja Inti 
Idén intézet a 
llmas hétközn 
lilék mü véhez < 

Jvalattal és ér, 
lének. Általába 
V kódjának 
[ai azt a mély 
Ismerést és 1 
ft tartozik az< 
fáboru alatt a 

és hírnevet 
■ minden alk< 
öltözzél olts


